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Prirodzené cisladoanad 10000
Zapis Cisla do 10000

1. Ksumam 1 €, 10 €, 100 €, 1000 €, 10 000 €, 100 000 € prirad predmet, ktory
sa da za ne kapif: byt, auto, chlieb, kniha, dobry bicykel, kvalitné turisticke topanky.

2. Napis ¢isla zapisané slovom.
desat, sedemsto, dvetisic Styri, tristopatdesiatpat, osemtisic tridsafdva,
devaftisic Styristo Sestnast, dvestoosem, pattisic stosest

3. Zapis cislicami,
a) stotridsatdevaft b) tisic devafsto dvanast
osemtisic osemdesiat Sesflisic pat

4. Kolko jednotiek, desiatok, stoviek a tisicok obsahuja zapisy Cisel z Glohy 3?

5. Zapi slovom 214, 1054, 999, 5 005, 4 051, 2 222, 503, 203, 7 009, 1 597.

6. Prekresli si do zoSita tabulku podla vzoru a zapis do nej rozklad tychto Eisel:
213, 453, 674, 132, 3 486, 7 321, 10 000.

Cislo |Desiatky | Stovky Jednotky | Tisicky Desattisicky
713 |1 2 3 0 0
453

7. Napis ¢islo, ktoré obsahuje
a) 6 tisicok, 5 stoviek, 8 desiatok, 3 jednotky.
b) 7 jednatiek, 5 tisicok, 14 desiatok.
c) 3 stovky, b tisicok, 7 jednotiek, 4 desiatky.

8. Zcisel 342, 678, 2 342, 9 999 wypis cislice, ktoré sa nachadzaju na mieste
stoviek, a scitaj ich.

9. Zcisel 9967, 1876, 9605, 3005, 7553, 432, 3 421 wpis vietky Cislice,
ktoré sa nachddzaju na mieste tisicok, a vynasob ich.

10. Doplin chybajuce cisla.

a)78~17- + -1

b) 269 = _- 100 + 10+ 1

€)2542=2. + -100 + o (| L —
d4104-_-10000+ —-1000+ _-100+ __.__+__-1
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11. Napis Cislo v skratenom tvare. Do zatvorky za Cislo napis, kolkociferné ¢islo to je.
a)5-10+7-1
b)4-1000+7-100+5-10+5-1
¢)8-1000+3-100+1-10+3-1
d)9-100+5:10+0-1

¢) 5-1000+0-100+7-1

01-1000040-100040-10040:10+0-1 i )
§0-10000+3-1000+2-10+4-1 e W |
h)7-100+8.1000+7-10+2-1 e NN A

) 6:10+5-100+5. 1 T N\

j) 12-1000+9-100+5-1000+3-10

12. Cisla zapi$ v rozvinutom zdpise desiatkovej Giselnej siistavy.
36, 2 576, 269, 80, 5 030, 1 115, 505, 9 707, 662, 4 005

13. Napis €islo, ktoré je hned pred a hned 2a cislom:
a) 324, b) 2 765, c) 9 989, d) 499.

14. Napis trojciferné €islo, ktoré ma Sest jednotiek, desiatok o dve mene
ako jednotiek a stoviek dvakrat viac ako desiatok.

a pocet jednotiek je o sesf mensi ako pocet desiatok.

16. Napis vSetky prirodzené Cisla, ktoré maji sedem tisicok, stoviek maji nie viac ako
dve, pocet desiatok je parne Cislo vac3ie ako Sesf a jednotky si nepame cislo
vacsie ako pat.

17. Napis vietky dvojciferné Cisia, v ktorych je prva cislica o sedem vacsia ako druha,

18. Kolko je dvojcifemych cisel, v ktorych je druha Gislica o sedem vacsia ako prva?

19. Najdi vietky dvojciferné Cisla s cifernym sictom 3.

20. Napis vSetky trojciferné Cisla s cifernym suctom 4.

21. Vypis vetky dvojciferné Cisla, ktoré maju na mieste jednotiek Cislicu 8.

22.Vypi§ vietky dvojciferné cisla, ktoré majd na mieste desiatok cislicu 6.
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23. Nahrad * v Cisle 2 4*2 tak, aby bola spinena podmienka. Najdi vSetky riesenia.
a) (:islica na mieste desiatok je mensia ako cislica na mieste stoviek.
b) Cislica na mieste tisicok je vacsia ako cislica na mieste desiatok.
¢) Cislo sa sklada len z parnych Eislic.
d) Cislica na mieste stoviek je mensia ako Cislica na mieste desiatok.

24. Napis vSetky trojciferné Cisla s cifernym sGcinom 12.

25. Janka pisala za sebou cisla od 5 do 79. Kolkokrat pouZila pn pisani Cislicu 47
26. Zisti, kofko je takych dvojcifemich Gisel, v ktorjch je druhd éislica o Styri vicia
ako prva Cislica. Vypi§ ich a rozdel do dvoch skupin na parne a neparne.

27. Je dané cislo 4 765.
a) Napis ho v rozvinutom tvare v desiatkovej sistave.
b) Akého radu je Cislica 77
c) Akého radu je najmensia Cislica, ktora sa nachadza v zapise cisla?
d) Vypocitaj sucet cislic daného cisla.
e) Ktora cislica sa nachadza na mieste tisicok?

28. Je dané cislo osemtisic Styristo tridsatdevat. \ tomto ¢isle vwykonaj zmeny podla
nasledujuceho postupu: |
1. ymen cislicu na mieste stoviek za cislicu na mieste tisicok.
2. Nepame cislice navzajom vymen.
3. Cislicu na mieste tisicok zvacsi o 4.
4. Cislicu na mieste jednotiek zmensi o 3.
Ktoré Eislo ti vaniklo? Vypocitaj jeho cifemy sucet.

29. Wtvor najvacsie neparne Stvorcifemé Cislo, ktoré je zlozené 2 ¢islic 3, 4,0, 1,7, 5, 8.

30. Napis vSetky trojciferné ¢isla s cifernym sictom 3.

31. Petrov ocko méd tridsalosem rokov. Peter ma jedendst rokov. Kolko rokov mal ocko,

ked' sa Peter narodil?

32. Napls najvacSie Stvorciferné a najmensie trojciferné cislo. Kolko je ich rozdiel?

33. Kolko Stvorcifernych cisel je vacsich ake 9 9767

34. Na kartickach su wtiacené Cisla 6, 7, 8, 9. Yytvor 7 nich najmensie a najvacsie
moiné Stvorcifemé cislo. Vypocitaj sicet tjchto Cisel.
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trojciferné cislo. Vypocitaj rozdiel tychto cisel.

36. Adam napisal na styri karticky cisla 3, 7, 0, 5. Chcel z nich wivori{ najmensie
a najvacsie dvojciferné cislo. Ktoré Cisla Adam wytvoril? Vypocitaj sicin tychto Cisel.

37. Kolko je vSetkych trojcifernjch cisel, ktoré sa daji wytvoril 2 cislic 1, 2, 3, 5?

38. Vytvor aspon Sest Stvorcifemych cisel s cifernym sictom 12.

39.7 &isel 576, 543, 9 764, 4 098, 8 645, 1947, 5 444 wber tie, ktoré si pame 2 na
mieste desiatok majd Cislicu 4.

40. Napis vietky trojciferné cisla, ktoré maju na mieste desiatok Cislicu 7 a na mieste
jednotiek Cislicu 5.

41. Martin Kukucin sa narodil 17. maja 1860 a zomrel 21. maja 1928, Krista Bendova
sa narodila 27. janudra 1923 a zomrela 27. januara 1988. Ktary 20 spisovatelov
sa narodil skor a ktory zomrel neskor? Kolko rokov sa dofil kaidy z nich? Ktorj zo
spisovatel'ov sa doiil vysSieho veku?

Porovnavanie
1. Vtabulke dopln znak <, >, =, 2. Usporiadaj Cisla od najvacsieho
Cislo | Znak | Cisto po najmensie (20stupne).
4 8 a) 45, 17, 8,9, 24, 39, 66, 11, 29
%55 559 b) 121, 324, 561, 101, 110, 432, 342,
— o12 112, 211, 651, 908, 134
c) 4 567, 7654, 9 086, 7 548, 4 321,
3133 3132 8907, 4532, 7862, 8 976
3567 3576
3. Porovnaj Gisla (dopln znak <, >, =),
a) 3910675 b) 35430 354 c)4361 04319
1810 811 990709906 8618 07543
0130932 553303 355 6654 06654

4. Dopln cislo skladajlce sa z Cislic povodného cisla do ramCeka tak, aby platila

nerovnost.
a) 2020 >0000 b) 000D0< 5 321 ¢y 403>0000

5432 <0000 @ Drbis%ﬁs?rgagmana 0000 <1007



5. Namiesto O dopli pismend, za ktorymi sa skryvajd vhodné Gisla.
V kazdom pripade najdi vSetky moZnosti,

A=3824 B=2053 C=9308 D=4654
E=784 F=5T711 G=97 H=100
a)5961>0 b)3724<0 ¢)6000<0
6. Oprav znaky <, >, = (nerovnosti alebo rovnosti) tak, aby porovnanie bolo spravne.
a) 342<143 b) § 453>9 798 c) 4125<3125
432 = 342 9432> 8 432 7183>7 138
507 < 57 5132=5123 10 000 >9 986

7. Najdi aspon 7 nazvov rozpravok, v ktorych sa vyskytuje nejakeé cislo
(napr. Snehulienka a sedem trpaslikov). Vypis cisla, ktoré si v nazvoch,
a zorad ich od najmensieho po najvacsie (vzostupne).

8. Cisla usporiadaj vzostupne.
1234, 675, 3 456, 234, 1 456, 3 562, 345, 3 667, 1 654,677

9. Dopli chybajlce cislice tak, aby boli nerovnosti pravdivé. Najdi vSetky moZnasti.
a) — 467 <5 467 b) 6 428> 6 45_ c)1999>2_01

10. Kolko roznych cisel je menSich ako 10 000, v zapise ktorych sd pouZité prave tri
jednotky a obsahuju aspon jednu nulu?

11. Zisti, kolko roznych Cisel je vacsich ako 5 000 a sticasne mensich ake 9 000,
ktoré maju rovnaké Cislice na mieste desiatok a stoviek.

12. Wpi§ vietky ¢isla mensie ako 700 a zaroven vacsie ako 200, ktoré sa nezmenia,
ak zamenime prvi a posledna Gislicu.

13. Ktoré Cisla mzes napisat namiesto pismena H tak, aby platila nerovnost?
a) 123 <H <154 c) 3 456 <H < 3 557
b) 906 < H < 908 d) 7653 <H <7654

14. Niektori clenovia futbalovej reprezentacie maji na svojej batoZine namiesto mena
Cisto. Futbalisti maju batoZinu oznacend tymito Cislami: 432, 1 555, 431, 2 543,
654, 754, 5 321, 45, 5 765, 3 211, 5 432. Ktory kufor patri Viadovi, Ferovi, Mirovi,
Zdenovi, Petrovi, Marekovi, Janovi, Simonovi, Milanovi, Kristidnovi a Martinovi, ak
v tomto poradi si aj ich Cisia na batoZine, len usporiadané zostupne?
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15. Ktoré z dvojice Cisel je vacsie a o kolko?

a) 675 a 657 b) 2100 a3 100 ¢) 65803 6 540
346 a 980 560024300 1900a1790
16. Ktoré 2 dvojice Cisel je mensie a 0 kolko?
a) 460 a 430 b) 3675385675 c) 546a780
678 a 760 2100 a3 100 2678a2578

17. Cislo 88 je Styrikrdt vacsie ako Gislo, na ktoré myslim. Na ktoré Eislo myslim?

18. Na ciselnd os vyznac farebne prirodzené cisla, ktoré
a) s0 mensie ako 6 (zelenou farbou),
b) s vacsie ako 4, ale zaroven sii menSie ako 19 (Cervenou farbou),
c) st mensie ako 7 (modrou farbou).

19. Vypis vSetky pame ¢isla, ktoré sa nachadzaji medzi cislami 40 a 50.

20. Znazorni cisla 507, 505, 509, 510 na ciselnd os.

21. Vyznac na cCiselnl os vSetky Cisla, ktoré maju od obrazu cisla 8 vzdialenost 5.

22. Napis Cislo, ktoré sa nachadza na Ciselnej osi presne v strede medzi Cislami
a) Hal7, b) 136 a 176, c) 2 345a2 765,
25a43, 7120 a 910, 334223844,

.

24. Je k obrazu &isla 48 na Giselnej osi blizSie obraz Gisla 24 alebo obraz gisla 572

25. Na diselnej osl zndzomi Eisla, ktoré spifiaji podmienku.
ax>3 b)z<18 chy<7 djrz19

26. Narysuj si ciseln(i os tak, aby medzi obrazmi cisel 1 a 2 bola vzdialenos( 1 cm.
a) Vyznac na nej
- ¢cervenou farbou cisla mensie ako 15, ktoré si pame,
- modrou farbou ¢isla, ktoré st mensie ako 13 a s nasobkami cisla 4.
b) Ktoré z cisel st modré aj Cervené?

27. Aki vzdialenost ma na ciselnej osi obraz cisla 678 od obrazu cisla 700?
0 kofko sa odliSuje tato vzdialenost od vzdialenosti obrazov Gisel 432 a 5007
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28. Ktoré Cislo ma rovnakd vzdialenost od uvedenfch Cisel?

a) 44 a 88 b) 54abd c) 95adb
124 a 568 678 a 994 467 a 577
569 a 667 4321a6T41 1099 a 2089

29. Mesta Bratislava, Trnava, Pieslany a Povaiska Bystrica (v tomto poradi) leZia pri
dialnici D1. Z Bratislavy do Povaiskej Bystrice je 160 km. Z Bratislavy do Tmavy je
45 kilometrov. Z Piestan do Povazskej Bystrice je 80 kilometrov. Kolko kilometrov
st od seba vzdialené PieStany a Tmava?

30. Martin ma viac ako 15, ale menej ako 24 auticok. Martinov brat Michal ma viac
ako 16, ale menej ako 23 auticok. Moiu maf bratia spolu viac ako 44 auticok?
Kolko najviac auticok moiu mat spolu?

31. Na prekéZkovej drdhe dihej 100 metrov je deval prekaiok. Prekdzka je umiestnend
na kazdom desiatom metri. Alenka, Mirka, Petra, Klaudia a Betka trénovali na tejto
drahe prekazkovy beh. Tréner si odfotografoval bezkyne, ked' Petra prebehla ciefom.
Alenka a Mirka boli viedy pri deviate) prekazke, Klaudia pri 6smej a Betka pri siedme.
Ktora z pretekarok bola najdalej od Mirky a v akej vzdialenosti od nej bola?

32. Stara mama vysadila na jesen do jedného radu okolo celej zahrady nové sadenice
jahod. Vzdialenost medzi dvomi sadenicami bola 25 centimetrov. Kol ko metrov ma
zahrada dookola, ak stara mama zasadila 320 sadenic?

33. Na informacnej tabuli v turistickej chate TURISTA boli tipy na turisticke wehadzky.
Vychadzka na vrch Makyta merala 5 679 m, vychadzka do dediny merala 6 754 m,
na chatu Benadin 5 543 m, na chatu Portas 3 542 m, Ktoré miesto bolo od chaty
TURISTA vzdialené najdalej? Ktora vychadzka bola najkratsia? Ktori vychadzku by
sme mali absolvovat, ak chceme za den prejst najviac 10 kilometrov?

34. Na streleckej sufazi O zlati gulku nastriefali strelci body uvedené v tabulke.

Strelci | Michal | Martina| Simon| Peter| Zdeno| Maria| Méro Filip| Helena

Body 176 195 98] 166 99| 154 15 112] 106

a) Ktory chlapec nastriefal najvacsi a ktory najmensi pocet bodov?

b) Ktoré dievca nastrielalo najviac a ktoré najmenej bodov?

¢) Ktori dvaja chlapci nastriefali najmenej bodov?

d) O kolko bodov menej nastrielal Simon ako Peter?

e) Usporiadajte mena chlapcov podla pottu bodow od najlepsieho strelca po najhorsieho.
f) Ktoré z deti sa umiestnilo ako Stvrté v celkovom poradi?

g) Na ktorych miestach sa umiestnili dievéata?
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35. Na dejepisnej sifadi mali sitaZiaci vyznacif udalosti, ktoré sa nestali medzi rokmi
1700 2 1900. Ktoré udalosti vyznacili? V zadani dlohy boli nasledovné udalosti:
Vroku 1742 Celzius vynasSiel teplomer. Bell zostrojil prvy telefén v roku 1876.
Gutenberg vynasiel taciarensky stroj v roku 1455. Prvy televizny prenos bol
predvedeny v roku 1926.

36. Maly poziarnicky rebrik ma 16 priecok. Vzdialenos{ medzi prieckami s hriibkou 3cm
je 100 mm. Vzdialenost prvej a poslednej prieCky od konca rebrika je 20 cm.
Vypocitaj dizku rebrika.

37. Mirko sa pytal policajného komisara, kofko kilogramov vazi jeho pes Rex. Komisar mu
odpovedal, e Rexova hmotnost je vyjadrend najvacsim dvojcifernym cislom
wytvorenym z €islic 3 a 5. Alenka zistovala u policajnej detektivky, aki hmotnost
ma jej macka Lujza. Ta jej povedala, Ze Lujza ma hmotnost vyjadrenu najmensim
dvojcifernym Cislom, ktoré sa sklada z cislic 1 a 8. Ktoré 2vieratko ma vacSiu
hmotnost a o kolko kilogramov?

38. Deti mbzu sediel na prednom sedadle v aute aZ ked maji 10 rokov a wsku aspon
140 cm. Kofko centimetrov este musi wrast jedendstroénj Samo, ak meria 136 cm?

39. Medzi najdlhsie rieky sveta patria: Amazonka (7 025 km), Amur (4 416 km),
Chuang-che (4 845 km), Cchang-tiang (5 500 km), Kongo (4 835 km),
Lena (4 400 km), Mekong (4 500 km), Mississippi (6 212 km), Nil (6 671 km),
Ob (5 410 km).
a) Zorad rieky od najdihSej po najkratsiu.
b) Ktora rieka je druha najdinsia?

40. a) Vypocitaj. b) Dopln.

24 + 46 pame + pame =
34+27 pame + neparne =
56 - 44 pame - pame =

56 - 37 pame - neparne =
33+55 nepame + neparne =
35+ 42 nepame + parne =
53-31 nepame - neparme =
87-22 nepame - parne =

41. Ocko povedal, Ze sa mu pacia prirodzené ¢isla mensie ako 12. Mama zase, Ze jej
§a pacia pame cisla. Mariovi sa pacia Laké cisla, ktoré si nasobkami ¢isla 3.
Ktoré Cisla sa pacia vsetikym trom sucasne?
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42. Nepame vysledky prikladov zapiS cervenou, parne zelenou farbou.
Zisti, o kolko viac alebo menej je cervenych vysledkov.
22+32| 43+2 | 65+3 [ 3+70 |76+22|26+54
33+7 [156+426|13+17[34+1 (32+12] 77+3
28+26|37+64|47+27|21+88|50+40|16+ 32
56+44|59+56| 8+ 74 |13+66(73+23|66+40
43+37|12+81|21+17 |54+ 13|10+ 16|43+ 21

43. Piati kamarati Timo, Samo, Petra, Miska a Zuzka iSli spolu na divadelné
predstavenie. Dostali listky na sedadla s Cislami 6, 7, 8, 9 a 10. Napfs, v akom
poradi sedeli, ak Timo sedel vedla Zuzky a Samo, Petra a Zuzka mali sedadla
s parnym cislom. Zuzka sedela na sedadle s vacsim cislom ako mala Miska.

Miska sedela vedla Petra, ale nesedela vedfa Sama. Ktoré z deti sedelo na sedadle
s oznacenim 107?

Zaokruhlovanie

1. Z Gdajov v tabulke vytvor pravdivé tvrdenia.

Cislo lefi medzi
67 30240 50 a 60 60270
176 150 a 160 1702 180 180 3 190
4674 4 600 a4 700 4700a4 780 300024500

2. Dopln vetu tak, aby bola pravdiva.
a) Z cisel 50 a 60 sa cislo 56 nachadza bliZsie k Cislu
b) Z cisel 150 a 160 sa cislo 154 nachadza blizsie k cislu
¢) Z cisel a 300 sa cislo 234 nachadza blizsie k ¢islu 200.

3. Priblizne kolko eur je
a) 96 centov? b) 765 centov? ¢) 32 centov? d) 4 320 centov?

4. Priblizne kolko celjch hodin je
a) 57 minut? b) 132 minut? c) 120 minut? d) 760 minut?

5. Cisla 432, 2 890, 4 321, 7 568, 5 789, 8 599, 5 765 zaokr(ihli na
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky.
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6. Cisla 28, 345, 4321, 3287, 5 763, 9 658, 6 328, 3 234, 9 890, 6 432 zaokrihli na
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky.

7. Cisla 505, 680, 1 000, 809, 908, 889, 1 550, 823 zaokriihli na stovky a potom
zaokrihlené cisla usporiadaj vzostupne.

8. (isla zaokriihli na desiatky a zaokriihlené Cisla usporiadaj vzostupne.
132, 564, 876, 112, 654, 8 976, 600, 645, 432, 9 876, 543, 1 243, 6 432, 6 543

9, (isla zaokriihli na tisicky a zaokriihlené ¢isla usporiadaj zostupne.
5132, 5564, 4 876, 3 112, 5654, 8 966,
1600, 6 645, 8 432, 9 446, 1 243, 6 632, 6 541

10. Priklady vypoCitaj a vysledky zaokrihli na desiatky.

a) 32+ 56 b) 76 - 23 c) 563 + 732
54 + 75 78 - 54 1543 - 976
76 + 34 643 - 123 3421 +8 654
76 + 97 321 - 56 4567 - 1234
165 + 632 453 =17 3056 + 4 807
943 + 964 654 - 222 7403-2098

11. Dopln namiesto O¢islicu tak, aby platili pravidla o zaokrihfovani,
Najdi vsetky moznosti.

a) 2070 =2 070 b) 1010 = 1100 ¢) 3108 =3 000
7890 = 7 890 5009 = 560 07 =30
706 = 700 5401 = 5 400 2501 #2600
12.V danjch prikladach zisti, ako sa Gisla zaokrihlené (na desiatky, stovky, tisicky,...).
a) 807=810 b) 1567 = 1600 c) 432 =400
4321=4320 43334330 54 325 = 54 000
13.7Zisti, ¢i sO cisla zaokrihlené spravne. Nespravne zaokrihlené priklady oprav.
a) 537=540 b) 1667 = 1600 c) 409 =400
4721=4730 4 444 = 4 450 4725 = 4000

14, Napis aspon 6 cisel, ktoré po zaokrihleni na stovky dajd Cislo 4 300.

15.V zimnom tabore bolo priblizne 40 deti. Kolko deti mohlo byt v zimnom tabore?
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16. Vtabulke si uvedené (v kilometroch) vzdialenosti niektorych europskych miest.

1688 | Barcelona

808 1038  JZeneva

2 381 3071 1860|  Helsinki

2 131 1036 1578 344 Londjn

1902 3003 986 1 466 1766 Rim

1251 1506 1787 1029 1837 1177 Viedefi
Rim| Llondfn| Helsinki|  Zeneva| Barcelona| Amsterdam

a) Wpocitaj vzdialenost Helsinki - Zeneva - Barcelona a vysledok zaokrihli

na desiatky kilometrov.

b) Wpoéitaj vzdialenost Rim - Viedei - Zeneva a vysledok zaokrhli na stovky

kilometrow.

c) Wpocitaj vzdialenost Londyn - Vieden - Amsterdam a vysiedok zaokrahli na tisicky

kilometrov.

d) Vypocitaj vadialenost Helsinki - Zeneva - Barcelona - Amsterdam - Vieden

a vysledok zaokrihli na tisicky kilometrov.

17. Pani ucitelka ma testovaciu zbierku prikladov na kartickach. Pocet kartiCiek
s prikladmi je po zaokruhleni na stowvky 500 kusov. Kol'ko najmenej a kofko najviac

karticiek moZe mal pani ucitelka?

18. Vo velkom baleni zapaliek je priblizne 120 zapaliek (zackrihlené na desiatky).

Aky najniZsi pocet zépaliek moZe byl v balen(?

19. Zaoknihli na tisicky cislo, ktoré obsahuje
a) 6 tisicok, 6 stoviek, 5 desiatok a 4 jednotky.
b) 7 tisicok, 7 desiatok, a 6 jednotiek.
c) 4 tisicky, 9 stoviek, 8 desiatok, 9 jednotiek.
d) 7 tisicok, 4 stovky, 6 desiatok, 8 jednotiek.

20. Napis pat cisel, ktoré po zaokrihleni na desiatky dajl

a) 550, b) 870, ¢) 990, d) 540, e) 810, f) 300,
Farebne vyzna¢ pame cisla.

21. Néjdi paf Cisel, ktoré po zaoknihleni na desiatky dajd
a) 150, b) 430, c) 890, d) 940, e) 710, f) 400,

Farebne wyznac cisla, ktoré s nasobkom cisla tri.
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22. Zajko Usko sa chce dostat k mrkvicke. T4 je ale uloZena v komdrke na konci spleti
podzemnych chodieb. Aby sa dostal z domceka k mrkvicke, musi na krizovatke ist
vidy tou chodbou, ktora je oznaCena najmensim cislom. Kolko milimetrov musi
prejst, aby sa dostal k mrkvicke? Udaje v obrazku st v milimetroch.

2 100

Zapis cislanad 10 000

1. Zapis cislicami,
sedemdesiattisic osemsto tri, Sestdesiattisic,
tridsalosem miliénov stotisic patsto dva.

2. Zapis cislicami,
a) jedendsllisic osemdesiatstyri
b) dvetisic osemdesiatStyri
¢) osem milionov sedemstotisic osemdesiatSest

3. Napﬁ. kol'ko jednotiek, desiatok, stoviek, tisicok, desattisicok, (...) obsahuju zapisy
cisel z predchadzajlcej Glohy.

4. Zapis slovom
10 145, 504 126, 2 243 179, 4 051, 9999 999, 72 145, 247 158, 567 122 133.

5. Prekresli si do zoSita tabulku podla vzoru a zapis do nej rozklad tychto Cisel:
15 621, 60 789, 23 009, 576 343, 7 893 032, 432 555, 8 541 786, 6 543 111,
8 760 022, 87 654 333.

Cislo  |Desiatky |Stovky |Miliény |Jednotky |Stotisicky|Tisicky |Desattisicky

15621 |2 1 1
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6. Napis najmensie cislo, ktoré obsahuje
a) 4 tisicky, 3 desattisicky, 8 miliénov, 5 jednotiek.
b) 3 stovky, 8 desaltisicok, 4 jednotky, 3 milidny.
¢) 10 tisicok, 6 jednotiek, 8 milionov, 12 desiatok.
d) 5 desiatok, 7 tisicok, 70 stotisicok.

7. Z Cisel 9999, 54 331, 90 455, 654 654, 9 543 111 wypis cislice, ktoré sa
nachadzajd na mieste desaftisicok, a scitaj ich.

8. Z Gisel 134 321, 999 675, 111 876, 960 655, 933 005, 710 553, 554 100,
432997, 3 421 887, 1 078 665, 34 309 876, 123 654 999 wypis vietky Cislice,
ktoré sa nachadzajl na mieste stotisicok, a wnasob ich.

9. Zapis cislo v skratenom tvare. Do zatvorky za cislo napis, kofkociferné cislo to je.
a)12-1000+9-100+5-1
b)5:-10000+7-1000+6-100+2-10+5-1
c)4-100000+7-10000+5-1000+5-10+3-1
d)8-10000000+3-10000+1-1000+3-1
e)9-100000+5-10000+0-1000+3-100+6-10+9-1
)5-10000+6-100000+7-1000+5-100+7-10+3-1
g8-10000+7-1000+8-100+5-10+6-1
h)4-10000+3-1000+9-100+2-10+4-1
i)5-100000+6-10000+7-100+8-1000+7-10+2-1
))4-10000000 +5- 10000000 +6-10000+5- 100 +5- 1

10. Cisla zapiS v rozvinutom zapise desiatkovej Ciselnej sistavy.
436, 2 576, 10 145, 113 095, 1 254 369, 11 296, 2 345 124, 521 458,
10 267 000, 54 030, 1 010, 205 205, 555 123 456, 765 432, 1 234 789,
706 907, 1054 006, 234 543 654, 432, 109 105

11. Dopln chybajuce cisla.
a)3542=3. + 100+ 10+

bj62141=___-100+ __-1000+___-1+__-10000+ -10
¢) 154 082~ __-100000 45—+ - 1000+ - 100+3. __+
d) 658 123 = - 100+ -1000+6-—+___-10000+ - +3.

12. Napis ¢islo, ktoré je hned pred a hned' za cislami
56 789, 765 439, 999 999, 16 499,
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13.V Cisle 26 768 vymen Cislicu na mieste stoviek s Cislicou na mieste jednotiek.
Potom wymen cislicu na mieste desiatok s Cislicou urcujlicou pocet desaftisicok.
Napi§: a) vzniknuté Cislo,

b) Eislicu, ktora zostala na povodnom mieste.

14. Napis patciferné cislo, ktoré mé osem stoviek, jednotiek ma Styrikrat menej
ako stoviek, desattisicok ma o paf viac ako jednotiek, desiatok ma dvakrat viac
ako jednotiek a cislica na mieste tisicok je najmensie jednociferné cislo.

15. Kolko je siicet najmensieho nepameho Stvorciferného cisla a najvacsieho
neparneho patcifemého ¢isla?

16. Detektiv Hladajko potreboval pri rieSeni pripadu zistit ¢iselnd kombindciu na
otvorenie trezora. Vie, Ze kombinacia je Sestcifemé Cislo, ktoré sa sklada z Cislic
0,1,3,4 89, ajetoneparne Cislo. Cislica na mieste stotisicok je najvacsia
2 &islic. Cislica nula nie je na mieste stoviek. Cislica na mieste stoviek je pama.
Cislo je najvacsie moiné. Dané Cislice sa v Cisle neopakuja. Aka bola ciselna
kombinacia, ktord hiadal?

17. Kolko jednotiek sa nachadza v Cisle jedenast milionov stodesattisic stojedendst?

18. Je dané Cislo 432 765.
a) Napis ho v rozwinutom tvare v desiatkovej sistave,
b) Akého radu je cislica 77
c) Akého radu je najmensia Cislica, ktora sa nachadza v zapise Cisla?
d) Vypoitaj sucet ¢islic daného Cisla.
e) Ktord cislica sa nachddza na mieste desaltisicok?

19. Je dané Cislo dvestosedemdesiattritisic Seststo dvadsatosem. V tomto Cisle vykonaj
zmeny podla nasledujiceho postupu:
1. Vymen Cislicu ma mieste stoviek s islicou na mieste desattisicok.
2. Nepame cislice vwymen.
3. Cislicu na mieste desiatok zvacsi o 5.
4. Cislicu na mieste stotisicok zva¢si 0 5.
5. Cislicu na mieste jednotiek zmensSi o 2.

Ktoré islo ti vzniklo? Vypodita jeho cifemy siget
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Porovnavanie ¢isel nad 10 000

1. Porovnaj Cisla (dopln znaky <, >, =).
a) 391 3450 92 675 by 3215430 32 154 c) 76654 O 765 321

181 5300 810 350 990 765 O 99 076 908 766 O 809 667
433610 431983 532913 O 432 654 325 658 O 352 658
118 6180 77 543 65333 0 33 355 900 009 O 900 009

2. \yznac tie tvrdenia, ktoré nie sl spravne, a vysvetli preco. Zapis opravené tyrdenia.
a) Cislo 54 126 je vacsie ako cislo 54 226.
b) Cislo 12 610 je vacsie ako cislo 12 601.
¢) Cislo 99 889 je mensie ako Eislo 89 998.
d) Cislo 142 165 je vacsie ako Cislo 242 165.
e) Cislo 62 165 143 je mensie ako Cislo 63 165 143,

3. Namiesto Odopli pismena, za ktorymi sa skryvaji vhodné cisla.
V kazdom pripade ndjdi vSetky mozZnosti.

A=13824 B=20053 C=915 308 D= 42 654
E=85 784 F=352 711 G=97 H=1009
a)85961>0 b) 352 724 <[ c) 62 000 <0
4.V tabulke dopli znak mensi, 5. Usporiadaj vaostupne Cisla.
e a) 1234 675, 3 456 234,
Cislo Znak | Cislo 1 456 234, 3 562 345,
123 456 123 465 3667 234, 1654677
5005671 5005 371
b) 34 124 789, 34 024 789,
132 456 456 132 456 456 32024 789, 33 024 789,
15 000 987 15 006 098 54 567 432
326999 327 999
bl KBS 1 6. Usporiadaj cisla od najvacsieho
1 2:2 TDB; 1 2;2 Ei’; . po najmensie (zostupne).
13008, 56 432, 76 543, 13 567,
21053100 20053 100 13987, 56 321, 77 564, 87 655
7. Ktoré Cislo sa nachadza na ciselnej osi presne v strede medzi cislami?
a) 11 555 a 11 557 b) 25 000 a 23 000 ¢) 13627 a 13 637
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8. Ak treba, oprav znaky <, >, = (nerovnosti alebo rovnosti) tak, aby porovnanie bolo
spravne.

a) 098453>89798 b) 08 432 > 98 432
54132 - 54123 34432 125 <34 432 135
5 765098 < 5 675098 124 567 876 > 124 467 876
9. Namiesto O dopln Cislicu alebo znak nerovnosti tak, aby bolo porovnanie cisel
spravne.
a) 5048670504678 b) 2370600 > 2 387 600
5708 43205 907 432 640 413 > 6500015
4536740453 764 314 760 < 614 768
43432432043432433 0345 342 <6 345 342
12 432 532012 432 433 200125 111 <21125 112

10. Dopln chybajace cislice tak, aby boli nerovnosti pravdivé.
a) 467 <5 467 b) 664_2087 >66 45_ 087
54 _78 >54 878 308 __20987 <3_8 387 194
345 __65 <345231 32_4289<3_20289

11. Ktoré cisla mozes napisat namiesto pismena H?
a) 23 456 < H < 23 557 b) 132 456 < H < 143 543

12.V tabulke si ostrovy a ich rozlohy v kilometroch Stvorcovych.
a) Ktory ostrov je rozlohou najvacsi a ktory najmensi? b) Porovnaj rozlohy vSetkych
ostrovov s rozlohou ostrova Island. ¢) Usporiadaj ostrowy podfa rozlohy zostupne.

OSTROV ROZLOHA v km?*
Nowva Guinea 785 000
Tasmania 64 408
Sumatra 433 800
Malorka 3640
Honsu 227 414
Gran Canaria 1560
Gronsko 2175600
Borneo 743 330
Sardinia 24090
Havaj 10 414
Istand 102 829
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13.Vroku 2012 bola pnemema cena mensieho 2-izbového bytu na Slovensku 48 243.
Rovnaky byt v roku 2013 stal 47 814 €, v roku 2014 sa predaval za 47 424 a v roku
2015 za 47 853 €. V ktorom roku stal tento byt a) najmenej, b) najviac?

e

obyvatefov.

a) Dopli k mestam spravny pocet obyvatelov;

Z cisel 30 000 a

P i M
21070 000, 25 700 000, 38 000 000, e r ==
21 040 000, 23 740 000. - L
b) Rozhodni o spravnosti tvrdeni., 2 Mai Dilli
Najludnatejsie mesto sveta sa nachadza v Indii. 3 Sanghai
Najludnatejsie mesto Brazilie ma 21 070 000 obyvatelov. A S30 Paulo
Bombaj je najludnatejsie mesto Indie. - -
V Sanghaji ije 23 740 000 obyvatefow. 3. Bomoa)
V najludnatejSom meste Indie Zije 25 700 000 fudi.
15.V tabulke je uvedena vyhrevnost - .
najpouzivanejSich typov paliv. — SYSEVS CIRa e
Zorad paliva podfa vyhrevnosti | Hnedeuhlie | 1900 000
zostupne. Cierne uhlie 3 300 000
Drewo 1 100 000
Drewené brikety | 3 500 000
Stiepky 2 800 000
Propan-butan | 21 100 000
Zaokruhlovanie Cisel nad 10000
1. Z adajov v tabulke vytvor spravne tvrdenia.
Cislo lei medzi
32 456 32000233000 32500 a 3600 35 000 a 40 000
43321 500000 a 600 000 400 000 a 500 000 300 000 a 400 000
| 5543875 4000000a5000000 | 50000002 6000000 | 6000000 a 7 000000
2. Dopln vetu.

sa Cislo 36 543 nachadza bliZsie k cislu 40 000.

3. Cisla 43 287, 54 763, 543 762, 432 213, 654 328, 55 543 234, 654 786 332,
987 765 890, 65 432, 9 876 543 zaokruhli na:

a) desiatky,

D) stovky,

c) tisicky,
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4. Zaoknihli,

a) 842 402 na tisicky b) na tisicky: 160 657
433 595 na desiatky na desiatky: 302 890
707 832 na tisicky na stotisicky: 700 883
74 454 na tisicky na stovky: 572 784
454 043 na desallisicky na desattisicky: 237 584
655 246 na stotisicky na stovky: 316 124
800 630 na desaftisicky na desiatky: 588 290
389 613 na stovky na tisicky: 958 441
568 534 na desiatky na stotisicky: 359 417
622 947 na stovky na stotisicky: 995 975

5. Cisla 456 765 a 432 765 zaokrihli na desaftisicky. Zaokriihlené Gisla najprv stitaj
a potom odcitaj. Wsledok siictu a rozdielu znova scitaj. Ktoré cislo ti wslo?

6. V danych prikladach zisti, ako s cisla zaokrihlené (na desiatky, stovky, tisicky,...).

a) 54 325 - 54 000 b) 436 765 = 440 000 c) 84 327 - 84 330
7. Zisti, €i sii cisla zaokrahlené spravne, Nespravne zaokriihlené cisla oprav.
a) 4721-4730 D) 24 444 = 24 450 c) 4725-4000
445 265 = 440 000 64 377 =64 400 36799 =36 800

8. Na postupovom zapase na majstrovstvach sveta bolo na futbalovom Stadione asi
23 000 divakov. Toto cislo vzniklo zaokrahlenim skutocného poctu divakov na tisicky.
Kal'ko eur najviac mohli utizit na vstupnom, ak jedna vstupenka stala priememe 24 €?

9. Zaokrahli na tisicky ¢islo, ktoré obsahuje
a) 5 desattisicok, 7 tisicok, 6 stoviek a 8 jednotiek.
b) 8 stotisicok, 5 desaftisicok, 7 tisicok 6 jednotiek.

¢) 23 tisicok a 89 jednotiek.
Rimske Cislice
1. Cisla zapisané arabskymi fslicami prepfS imskymi éislicami.
a) 5 b) 13 c)43 d) 32 e) 22
15 66 87 54 44
23 42 75 35 22
81 35 73 78 88
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2. (isla zapisané arabskymi Gislicami prepis imskymi &islicami.

a) 125 b) 513 c) 943 d) 832 e) 444
265 336 187 754 222
323 742 275 535 666
481 835 373 678 888

3. (isla zapisané arabskymi &islicami prepiS fimskymi &islicami,

a)2 155 b) 3513 c)3 943 d) 2325 e) 3 414
1265 1 666 1187 1544 2212
2323 2 742 2 156 1356 2 166
2 481 1835 3731 2718 1188

4. Napi$ datum svojho narodenia rimskymi Cislicami.

5. Pomocou rimskych Cislic napi$ aktudlny letopocet.

6. Zisti, v ktorom roku vyrobil T, Edison Ziarovku. Zapis tento rok rimskymi cislicami.

7. Cisla prepis pomocou arabskych cislic.
a) X, L, 11, C, D, XI, LI, CMiI, CMXC, MD, XCVII, MX, LXIX, MDC
b) 111, IV, VI, VIIL, LXV, MCLX, ML, XIV, XX, X000, XLVl
¢) CCCXLIN, MDLXVI, CXCEX, XLVII, XXV, XXIII, CDXII, DCLV
d) IX, XXII, CC, CCll, CCCLIV, CX, XIX, DXC, CLXXVIlI, MCDLV
¢) DLIX, MMDC, MDCXC, MMCCLX, MCXXXII, MDCCCLV
f) MDCLIV, MMCLOCKIV, MMMDCCCXIN, MMCLEXXIX

8. Porovnaj pomacou Znakov <, >, =;

a) CLX O DXXI b) MO M 0 KXOX
DLV O CDLV DC O XxvI XX O Xl
¢c 0¢D DL O DXL Vil 3 il
W O X CXX 0 DIV XXX O XL

i Ol LOD cc O LiX

9. Cisla zapisané pomocou rimskych Gislic zapi$ arabskymi &islicami. Priklady vypoGitaj
a vysledky napis opat pomocou rimskych gislic.

V+Vil L+X XXX+ 1l
XX+ XXVl CM + CL CCCLXVI + MUIX
MDCLXIV + DCCXXX DCCII + MCCXCI CLX+C
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10. Vypocitaj. Vysledky napis rimskymi Cislicami.
XV - Vil L-X

XXX -Vl
XK= X MCM - CL CCCLXVI - LIX
MDCLXIV - DCC MDCCII - MC CLIX - C
11. Vypocitaj. Vysledky napis rimskymi Cislicami.
X-V VIIE-1X i - Vil XL
VIIE- 11 Vi-IX XC-X I-L
12. U‘,’pucl taj. Wsledky zapis rimskymi cislicami.
Vil v XVi = Vil C:L
'n'lll II XVII: IX XC: IX L:V
13. Usporiadaj Cisla vzostupne.
DXXVIHI, CD, XIX, XXII, CH, VI, MNXXII, XXX,
14. Zaokrihli na desiatky.
a) Xxil b) CDIV ¢) LVII d) XXXl ejLIv

15. Zapis (rimskymi cislicami) cislo 0 1 mensie a o 1 vacSie ako dané cislo,
a) X b) Clll ¢) CDIX d) XL e) XC

16. Cisla XXXII, D, X, CM, XIll, XL 2va€Suj vidy o 5, postup opakuj 10-krat
napriklad: DLXII + V= DLXVII, DLXVII + VW =

17. Zisti, i zapis pomocou rimskych cislic je spravny.
a) CoLXXI b) MCvII ¢) MMDLI
G Lic MMLD

18. Napf§ rimskymi cislicami najmensie moZné ¢islo, v ktorom st pouZité vietky
rakladné znaky. Kazdy znak pouzi prave raz.

19. Napis rimskymi cislicami najvacsie mozné Eislo, v ktorom s pouZité vietky
zakladné znaky. Kazdy znak pouzi prave raz.

20. VWymysli slova ukryté do ,Sifier s rimskymi cislicami®.

napriklad; )
1000 OTY 51K.........c0... MOTYLIK
S5 ERE essoecrsnsepsnssrson INERE
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Poctove vykony s prirodzenymi cislami

S¢itanie prirodzenych Cisel

1. Wpocitaj spamati.

a)33+7 b) 87 + 10 c) 63+ 36
45+ 15 62 + 88 75+ 57
T4+ 26 90+ 20 45+ 32

2. Vypoéitaj.

a)400 + 540 b)587 + 190 c) 563 + 636
245 + 125 362 + 388 775 + 257
374 + 826 905 + 206 345 + 382

3. Vypocitaj.

a) 3400 + 4540 b)5 847 + 1 390 ¢) 7563 + 1636
2245+5125 6362 + 3848 4775+ 1257
3574+ 3826 7905 + 2 006 5345+ 9 382

4. Wypocitaj.

a)23 450 + 14 540 b) 53 847 + 11 390 ) 53 274 + 33 626
75633 + 16 536 92 345+45 123 51213 + 49 182
63 862 + 38 458 43775+ 12 457 57 905 + 52 007

5. Vypocitaj.

a)23 432 + 13200 + 6 654 b) 761 400 + 987 453 + 134 500
23 432 +33 442 + 432 100 24 555 + 10 000 + 42 590
43111 +34222+76 333 234 234 + 32 000 + 4 367

6. Vypocitaj.

a)2 349 345 + 7 432 900 b) 23 456 987 + 77 103 302
4 444 444 + 5 555 555 41679 100 + 74 335 999
5981302 + 7 231900 54 660 005 + 76 321 006

7. K Cislu 4 400 000 pripoCitaj postupne Eisla 500, 5 000, 20 000, 700 000,
1300 000, 14 440 000.

8. Ku kazdému z Cisel 20 980, 56 432, 1 900 100, 543 214, 40 000
pripocitaj Cislo 43 450,

9. Postupne pripocitaj osemkrét Eislo 4 000, ak 1. stitanec je 7 635 432,
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10. Zapis cislicami a vypocitaj.
a) 32 milidnov + 44 miliGnov
b) 164 milionov + 30 miliénov
¢) 342 milionov + 90 milionov + 43 milionov
d) 43 milionov 145 tisic + 19 milionov 230 tisic

g) 237 tisic + 1 milién 433 tisic
f) 4 miliardy 5 milionov 54 tisic + 2 miliardy 1 345 tisic
11. Doplii vysiedky.
a) 2 miliardy + 5 milionov = milionov
b) 5 miliard + 54 milionov 4 321 tisic = tisic
¢) 15 miliénov + 2 miliardy 532 tisic = lisic
12. Pocitaj s wyhodou.
a)34+45+36 b) 55+ 33+ 45+ 67 + 25 + 90
32+67+48 97 +65+13+65+ 100
89+46+11 1200 + 4 560 + 800 + 3 440
55+ 33+ 45 10000 + 5 000 + 43 000 + 15 000
13. Vypocitaj.

a)9+8+7+6+5+4+3+1+1+2+3+4+5+6+7+8+9
b)21+3¢5+7+3+1+23+25+27+29

¢) 303 + 505 + 606 + 404 + 707 + 505
14. Vypocitaj. Ak je sticet parne Cislo, podciarkni ho.
a) 132 564 + 64 548 b) 54 123 + 90 764 + 66 800
54 387 600 + 321 760 + 765 56 000 + 32 000 + 5000
478 543 123 + 987 080 403 124 456 + 3 456 239
234 543 + 10 000 + 900 1000 + 2000+ 3000 + 4000

15. Napis Gislo, ktoré je
a) 0 32 456 vacsie ako 43 000.
b) 0 50 000 vacsie ako cislo 43 560.
¢) 0 2 000 vacsie ako sucet cisel 3 400 a 4 500.
d) 0 34 000 vacsie ako sicet cisel 43 567, 7 433 a 54 321.

16. Na meteorologickej stanici merali pocas celého tyzdna mnozstvo spadnutych
2razok. V pondelok namerali 32 mm, v utorok 12 mm, v stredu 6 mm, vo Sturtok
neprialo, v piatok 10 mm, v sobotu a v nedelu spolu 80 mm. Kofko mm 2réiok
naprsalo pocas celého tyzdia?
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17. Peter bol na ndkupe. Kipil chlieb za 1 euro, ovocie za 18 eur a hovadzie maso za
15 eur. Kolko eur zaplatil za nakup?

18. Jankova mama pracuje na farme, kde chovaji kravy, prasiatka a sliepky. Janko bol
S mamou v praci, 3 kedZe sa nudil, spocCital vSetikym zvieratam nohy. Zistil, Ze
kravicky mali spolu 856 noh, prasiatka 888 a sliepky 688 noh. Kolko noh mali
vietky zvieratka na farme spolu?

19.V Zilovciach Zije 23 200 obyvatefov, v Petroviciach ich Zije 14 700.
Kolko obyvatelov Zije v oboch obciach spolu?

20.V skole whlasili sitaz v zbere papiera. Janko priniesol 453 kg, Mirko 456 kg, Vierke
sa podarilo priniest 529 kg a Majke 332 kg. Ostatni Ziaci triedy priniesli spolu
3 897 kg papiera. KoTko kilogramov papiera priniesli spolu Ziaci triedy?

21. Udaje z tabulky si prepis ako priklady a vypoditaj sticty.
1. séitanec | 37890 |76543 987654 [981 111
2. sCitanec |22 666 |65432 |798222 |76 432

3. séitanec |10 873 [90544 123650 |42 654

22 Vo firme KOCKA pracuji zamestnanci v troch oddeleniach. Dohodli sa, Ze prispeju
do charitativnej zbierky. V prvom oddeleni vyzbierali 2 543 €, v druhom 1 765 €
a v trefom 1 987 €. Kolkymi eurami prispela firma do charitativnej zbierky?

Odcitanie prirodzenych cisel

1. VypoGitaj spamati,
a) 70- 30 b) 87 - 10 ¢) 67-23
45-15 52 - 42 75-35
54 -24 90-20 58 - 38
2. ypocita.
a57-23 b) 62 - 34 c) 73 =46
95-18 82 - 53 83-45
54 - 26 65 - 17 94 - 58
3. Wpocitaj.
a) 347 - 293 b) 552 - 314 c) 756 - 443
398 - 175 782 - 563 685 - 495
454 - 266 965 - 678 938 - 654
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4. Vypocitaj.

a) 7347 -5293 b) 4 352 - 2614 c)7744-522
5398 -4875 6 762 - 1563 5685-4795
9554 - 5256 965 - 678 9968 -58M

5. Vypocitaj.

a)63 167 - 56 993 b) 54 552 - 314 ¢) 54 254 - 43 666

34398 - 21775 23782 - 18 763 98 969 - 56 678
6. Wpocitaj.

a) 1473 234 - 342 931 b) 5675062 - 4673 154
3439438-2432275 7882854 - 5163 765
3654 454 - 2 666 099 3495065 - 1999 678

7. Televizny prenos futbalového zapasu trval 102 mindL Televizne noviny trvali 48
minut. Kol'ko miniit trvala televizna reklama, ak od zaciatku futbalového prenosu
do konca televiznych novin preslo 200 minGt?

8. Wstavba Sportového arealu mala staf 213 000 eur. V prvej etape sa minulo
143 000 eur. Druha etapa ma stal 56 000 eur, Kolko eur zostane na povrchovd
(pravu aredlu?

9. V skolskej kniZnici mali na zaciatku kalendarneho roku 13 000 kniznych titulov.
V priebehu roku dostali kniiny dar od rodicov, ktory obsahoval 431 knih, a dokdpili
este 476 knih. 342 knih vSak museli wradit. Kolko knih mali na konci roku?

10, Zapis Cislicami a vypocita),
a) 32 milionov - 14 milidnov b)342 miliénov - 90 milionov - 43 milionov
164 milionov - 30 milionov 53 milionov 445 tisic - 19 milionov 230 tisic
¢) 5 milignov 237 tisic - 1 milion 433 tisic
4 miliardy 5 miliénov 54 tisic - 2 miliardy 1 345 tisic
3 miliony 200 tisic - 2 miliony 804 tisic

11. Doplh chybajdce cisla.

a) +890 = 1498 b)1238+ __=2458
+992 =1 503 2 999 + =6236

369 + =1100 3102+ =5005
598 + - 1903 +1025 -2 002
+234 =2 500 +2 777 = 6 666

+389 =3 650 3699+ =5001

580+ _____ =1026 2909+ ____~7070
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12. Dopli chybajice €isla.

a) -500=6498 b)1238 - = 1058
—-987=3508 3599 - =20936
889 - =300 3102 - =3 005
395- =103 -1029=2008
—-294=1500 - 1777 =6 666
e = 389 = 5 150 8699 - =5 001
589 - =232 9909 - =4 040

13. Dopln chybajice cisla.
a) - 15600 =16 498 b)12 238 + =6 157
-22987=12508 42959 - = 32 956
337719 - = 300 87102 - = 14005
1726+ =6 318 +1029=1098
+11 389 =45 950 17 557 - = 5001
11 589 - - 11232 13 809 - - 5139
14. Wpocitaj. Ako ovplyviujd zatvorky postup riesenia prikladu?
a) 30+ (16 - 14) b) 200 - 150 - 20 c) 7700 + 2 300 - 5 400
30-(16 + 14) 200 + 150 + 20 (7 700 - 2 300) - 5 400
(30 - 16) + 14 200 - (150 - 20) (7 700 - 2 300) + 5 400
30-16-14 (200 - 150) - 20 7700 - (2 300 + 5 400)
30-16+14 200 + (150 - 20) 7700 - (5 400 - 2 300)

15. Nahrad pismena K, L a M Cislami. Prepis si zapisy pomocou cislic a priklady vypocitaj.
a) K= 858 123, L= 220 230, M = 100 598 K+LL+MK+M

b) K= 1897 258, L =589 577, M =20 236 L-M K-MK-L

16. Nahrad' hviezdicky cislicami tak, aby boli vypocCty spravne.
a) 54 *76 b) 24 *67 ¢)50*73 d)1%5 23* e) 84g6*

7*9*5 3* 485 268%4 27 *40 58%5
i 8 967 33 04* 3 168 3490
66223 * 450 210 4*2 * 784

115 400 *0* 594 22 817

17. Napis cislo, ktoré
a) je 0 250 544 vacsie ako najmensie 7-cifemé cislo,

-

¢) obe cisla scitaj.
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18. K sdictu isel 500, 458, 10, 585, 487 najdi také cislo, ktoré ak k nemu pripogitas,
dostanes najmensie moiné 4-ciferné cislo konCiace dvomi nulami.

19. Stcet dvoch ¢isel je 500 000, jeden scitanec je 50 000. Uré druhého stitanca,

20. Vypocitaj mensSitela, ak rozdiel je 57 000 a men3enec je 129 000.

21.V nasledujicich prikladoch jednotlivé ¢isla najprv zaokruhli na tisicky,

potom priklady vypocitaj a vysledok zaokruhli na desa(tisicky. f; ;L!;T

a) 58 169 + 22 874 » 56 772 ‘]1‘1' |‘

b) 102 568 - 58 600 + 205 632 - 58 699 pom B

¢) 265 922 + 158 147 - 258 300 il

d) 369 711 - 123 458 - 24 789 TP

)2 698 110 + 2 450 009 + 3 235 654 - 8 258 999 et

f) 555 555 - 444 444 + 333 333 +222 222 - 111 111 :fbﬁﬁ{

g) 1500 200 + 2 600 300 + 3 T00 400 - 5 555 000 "?*'-"%_l""
22. Aky je rozdiel, ak je menSenec 87 587 a menditel 22 5897 | é. 'rf'ﬂrm

il

23. Dopli chjbajce isla. ,ﬁh I

3) (150 564 - 1 564) - = 83 888 f_@@ &

b) 1 245 500 - (2 689 222 - 2 587 600) = 7/ Bt

c) (1235 608 - 1 654) - =123 654 o Jl# N

d) 2 587 999 - 258 500 - = 2000 000 WEA y
24.Dopl sitacie pyramidy,

a) c)

20000
500
258 339 2059 5987 | 3777
b) 1000 d) 21 500 000
500 000 6 500 000
350 000 4 000 000
100 000 3000 000

25.7 cisel 900, 450, 150, 300, 400, 500, 100, 200, 350, 250 a 800 vytvor
skupiny ¢isel tak, aby scet bol 1 000. Najdi vietky riesenia.
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26. Doplil chybajlice €isla.
a)

815
- 559 304 A 134 125
202 1 456 1202 202 1107
b)
2432
- 667 432 - 345 608
2 345 4 567 6 555 2 654 1206

27. Doplin znaky plus alebo minus tak, aby bol wypocet spravny.
a)4 10006 30003 4000500 = 7500
b) 1200080002 00002 000 =6 000
¢) 7800040001000 1 500 = 9 000
d)5 6000200020003 0000400 = 2 400

28. ypocitaj.

a) 32 456 - 28 766 + 10 002
432 876 + 564 109 - 43219 - 54 321
403 766 + 100 004 - 600

b) 410 120 - 10 120 + 500

320 002 - 20 001 + 199

745 038 + 493 - 63 852

29. ypocitaj.

a)(53 + 97) + 86 b) 77 + (103 - 53) c) (44 + 144) + 22
(44 - 13) + 67 120 - (56 + 13) (55 + 45) + 35
(127 - 38) - 66 800 + (93 - 45) (648 - 48) - 300
(47 +53) + 50 750 - (741 - 101) 960 - (44 + 906)
(341 - 50) - 41 39 + (57 + 350) 330 + (365 - 154)
(106 + 44) - 100 117 + (440 - 53) 305 + (118 + 42)
(177 + 13) + 50 1000 - (37 - 19) 724 - (508 - 99)

30. Pocita s vyhodou.

a) 118 + 43+ 22 b) 47 + 153 + 55 c) 465 + 243 « 127
91+430+9 101 + 109 + 400 642 + 48 + 250
34+ 106 + 44 38+47+22+33 55+ 20 +45
88 + 300 + 12 333+ 777+ 220 678 + 22+ 543
805 + 65+ 54 39+36+25 295 +5+ 300
86+ 400+ 14 321 + 179 + 222 231 +99+ 100
207 + 203 + 90 134+ 66 +24+6 306 + 85+ 194
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31. Magicky Stvorec je taky Stvorec, ktory ma sicet v riadkoch, stipcoch
a uhloprieckach rovnaky. Dopln magické Stvorce.

. 2% M ° 4321 | 444
| 79 200 3333
1 | |20 2222
3 123
57 | 50 300 2322|2000 | 1678
67 241 | 477 2 889

32. Ak k neznamemu cislu pripocitas 432 456, dostanes sicet 1 078 228.
Najdi nezname cislo.

33. Lucia napisala na papier €islo. Rozdiel Luciinho cisla a Cisla 54 321 je 765 903.
Ktoré Cislo napisala Lucia?

34. Doplii tabulku.

M N 0 M+N | N+O | M-N | M-0 |[M+N+0
h4 379 | 12343 | 22543
34567 | 10760 16 549
34 552 25 800 35 765
123000 | 54000 | 33600
35. Dopli tabulku, 36. Ktoré Cislo je od cisla 100 000
A 6000 0 54 654 vasie?
A+2 345 13 097
A-4653 3270
37. Ktorym cislom mozes nahradit pismenko v prikladoch tak, aby boli priklady
vypocitané sprane?
ax+12-25 b) x-12=25 c) 65+ x= 67
y+56=100 y-56=100 132+ y =300
7+ 33 =66 7-33=6 65 - z= 60
45+ 3 =55 145 - a= 55 432 -a=300
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38.V ktorych prikladoch moZes nahradit H Cislom 67
a)13+H=19 c)H-2=4
b) H+ 27 = 34 d) 56 - H =50

39. Mira a Matisa poslala starka na nakup. Kapili chlieb a pecivo za 3 €, ovocie 23
13 €, syry a mliecne vyrobky za 9 €, zeleninu za 7 €. Kolko eur chlapcom vydali,
ak platili 50-eurovou bankovkou?

40. Dievéatd z V. A sa rozhodli pomact chorému spoluZiakovi zberom plastowych
vrichnakov. Janka, Martina a Zuzka si kontrolovali aj farby vrchnakov. Martina ma
540 modrych, 654 cervengich, 410 hnedyich, 643 zelenjich a 520 Ciernych vrchnakow.
Janka ma v porovnan( s Martinou o 350 zelenjch vrchnakowv viac, hnedjch ma o 100
menej, modrych ma o 32 menej, Ciernych ma rownako, ale cervenjch ma o 690 viac.
Zuzka ma modrych tolko ako Martina, Cervenych o 24 menej ako Janka, hnedych
rovnako ako Martina a zelenych ma tolko, ako maju jej spoluZiacky spolu.

Cieme nema vabec.

a) Kolko vrchnacikov ma kazdé dievca?

b) Ktoré 2 dievéal nazbieralo najmenej vichnacikov?
¢) Vrchnacikov ktorej farby nazbierali najviac?

d) Korko vrchnacikov nazberali dievcata spolu?

41. Deti robili projekt o tom, kolko trvajii ich ranné Cinnosti.
Juraj zistil, ze od zazwonenia budika po vstanie z postele ubehne 8 mindt. Ranna
hygiena mu trva asi 12 mindt, obliekanie 4 mindty, ranajky 15 mindt, 5 mindt sa
pohra s malym bratom a cesta do Skoly mu trva 19 minit. Na aky cas si musi
nastavit budik, ak ma byt v Skole o 7:457

42. Stara mama rozdala svojim vnukom orechy. Karolovi dala 45 orechov, Jurajovi
0 34 viac ako Karolovi, Marte 0 12 menej ako Jurajovi a Petre 0 51 menej ako
dostala Marta s Karolom dohromady. Ostalo jej 83 orechov. Kolko orechov mala
stara mama na zaciatku?

43. Zamestnanci firmy sa rozhodli, Ze pomdZu vysadil nové stroméeky do lesa. Cely
rok odkladali do pokladnicky prispevky na ich nakup. ¥ januan odlozili 450 €,
Kazdy dalsi mesiac sa suma zvySovala o 37 eur v porovnani s predchadzajicim
mesiacom. Kolko eur mali odloZenych na konci mesiaca december?

0 kolko eur odlozili v decembri viac ako v januari?

44, Filipov stary otec ma 82 rokov. Filip ma o 53 rokov menej ako stary otec.

Simon ma o 5 rokov menej ako Filip, Dano ma o 39 rokov menej ako stary otec.
Kolko rokov ma kazdy chlapec? Kolko rokov maji vietci spolu?
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Sucin prirodzenych &isel

1. Vypocitaj.

a)10- 4 b)43-2 c) 24 -1 d)34-9
65-2 73-5 20-4 3-15
40-5 9.20 107 157
42-6 957 46 -8 98-5

2. VWypocitaj.

a) 140 - 4 b) 743 -2 c) 914 -1 d)134-8
350 -2 7735 590 -4 3-615
410-5 9.270 100-7 8107
142 -6 5157 460 - 8 5:290

3. Priklady vypoCitaj a vysledky zaokrihli na desiatky.

a)56-3 b) 65-5 c) 8- 64 dy2- 87
57-4 12-6 9.43 3.65
66-9 40-8 7-54 7-25
437 12-4 h-33 615

4. Vypocitaj. Wsledok, ktorff obsahuje prave tri nuly, zakrizkuj zelenou, wysledok

s piatimi nulami Cervenou farbou.

54 .1 000 1000 - 65 45-10- 100
63 - 10 000 100 - 450 1000-6-10
400010 10- 76 000 10000 70 - 10
25000+ 100 1000018 410100 000
Kolko vysledkov je zakruzkovanych zelenou a kolko cervenou farbou?
5. Dopln tabulku.
M M. 100 | M.10 M.10000 | M.1000 | M.100000
456
7987
43
| 43215
6. Dopli tabulku. 7. Oprav nespravne vypocty.
ﬁiniter Cinitefl Stiéin 2)230432-7=1 641 724
L. 8 b) 6 - 765 432 = 4 529 592
100 7 000 c) 1239 655 - 4 = 4958 260
50 500 000 d) 23435345-5=117 676 725
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8. Vyndsob pisomne.

a)324-9 b) 765:5 ¢) 333:-5 d) 8767

569 -7 7657 444.6 754-3

541.9 653-9 2027 903-3

897 -6 4385 999. 4 6547

9. Priklady vypotitaj a vysledky usporiadaj vzostupne.

239-2 506-3 539-4 709-5

he0 -7 404-8 h48-9 601-9

654 -6 222-9 764 -5 333-6

10. Vypocitaj.

a)2456-9 b) 5433-6 ) 17204 d)6213-9
5876-6 4768-4 5198 -5 1768 -8
2431-7 2806-3 9001-2 H786-4

11. Vypocitaj.

a)32419.9 b)23045-7 c) 1234328 d) 1234567 -7
432173 814926 403425 4 39761035
10489 -2 41923-4 606909 -7 6 100 455 - 8

0 kolko sa odlisuje najvacsi a najmensi wsledok?

32456 -7 76 543 .9 12009 -5 3-99999
234701-5 810234 32006-6 54 454 - 2
13. Vypocita),

a)3:8:6-3 b)2-8:6-3-3 c)2:-8:9:5
4.9.2.2 3-7:6-2-4 5-8-7-3
6:5-3.2 5.8.6-3.2 1-8.5.2.7
5:3:5-2 3:6-7-2-3 3-8:2.6-5

14. Vypocitaj.

a)20-30 b) 60 - 50 ¢) 10-20 d) 40-30
40- 20 40 - 40 20-90 50-70
50-20 30-30 30 - 80 50 - 30
3060 50 - 50 40-70 30-7

15. Vypocitaj.

a)23-15 b) 24-72 c) 33:-44 d) 90- 40

3486 3244 33.55 43.15
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16. Wypoiitaj.

a)20 - 300 b) 60 - 500 ¢) 100 20 d) 400 - 30
400 - 20 40 - 400 200 - 90 500- 70
50 - 200 30 - 300 30 - 800 500 - 30
300 - 60 500 - 50 40 - 700 300- 70
17. VWypocitaj.
a)123-15 b)124-72 c) 303 - 44 d) 435- 15
344 - 86 321-44 313-55 344 .32
176 - 65 184 .23 222 - 88 533 - 45
900 - 40 337-11 124 - 67 212-55
18. Vypoitaj sicin troch Cisel.
2)232-30-3  b)160-4-50
140-5-20 40-7-40
530-20.6 130-3- 30
930-4-60 50-50-5
40-20-3 4-.50-30
70-5-70 5:30-70
20-10-20 6-40-70
20-90-9 3-90.20
30-80-1 2.70-60
19. Wpocitaj. 20. Wpocitaj.
a) 329 - 654 b) 203 - 122 3)3 319 - 664 b) 4283102
211 - 543 321- 706 2411543 9213706
406 - 606 405 - 422 496 - 6 006 6 405 - 482
431 - 765 606 - 645 6431705 706- 8645
543 - 901 104 - 305 4 543 - 801 304- 3005
105 - 206 548 . 333 4105 - 200 548 - 3333
21. Vypocitaj.
a)22 319 - 3 664 b) 9283 - 1802 c) 45543 - 8 401
2341 14543 69021 -1 706 88 105-2 005
4 496 - 60 006 86 405 - 4 482 3304 - 30 005
26 431-3 705 7506- 84 645 54 118 - 33 333

22. Obwvod Zeme je 40 075 km. Obvod Jupitera je 10 961-krat vacsi.

Kolko km je obvod Jupitera?
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23. Vysledok radovo odhadni. Svoj odhad over vypoctom.

a)5280- 459 b) 654 - 700 c) 43 - 8 765
327 - 880 2070 - 450 543 - 907
24. Ktorym cislom mozes nahradit pismenkeo v prikladoch tak, aby boli sprane?
a)x-12=60 b)x:12=% c)y-20=100
y:6=200 7'33=66 Z2:33=66
11:3=55 45:a=9 66-b=132
65:b=13 100 - ¢ = 300 1800:c= 300

95. Ovocindr zasadil na jar v sade 6 stroméekov. V jeseni este vysadi trikrat via
stromcekav. Kofko stromcekov vysadi ovocinar v jeseni?

26. Zisti, Ci mdzes pismeno H v prikladoch nahradit cislom 6 tak, aby platila rovnost.
a)13-H=78 c)H-2=12
b) H-27 =54 d) 56 - H = 504

27. Jeden Cinitel je 43 a druhyf 32. Kolko je sU€in?

28. Premietacka premietne 24 obrazkov za 1 sekundu. Kolko obrazkov ma film
premietany od pol siedmej do tristvrte na osem?

29.V tomto roku dial'nicna spolocnost opravila 23 km dialnic. V budicom roku planuje
opravil osemkrat viac kilometrov. V predchadzajicom roku opravila dvakrat viac
kilometrov ako tento rok. Kol'ko kilometrov dialnic bude opravenjich na konci
buddceho roku, ak spinia plan oprav?

30.V modrych debnickach s zabalené mandari"nky po 2 kg, v zit)'-ch debnickach po
3 kg. Do Skolskej jedalne kipili 6 modrych debniciek a 5 Zltych debniciek.
Kolko kilogramov mandarinok kipili do Skolskej jedaine?

31. V botanickej zahrade vysadili na dva zahony ruze. Na prvy zahon zasadili 5 radov
fuzi po 12 kusov v rade. Na druhy zahon vysadili 7 radov po 9 rui. Na ktory zahon
vysadili viac ruii a o kolko?

32.V retaurdcii pocas obeda obsadili zakaznici 25 stolov. Pri patnastich stoloch
obedovali zakaznici po troch, pri ostatnych po Styroch. Kofko eur utizila
reStaurdcia, ak kaidy z hosti zaplatil za obed priememe 5 eur?

33. Karol ma 12 rokov. Jeho otec ma trikrat viac rokov. Kol'ko rokov maji spolu?

@ Orbis Pictus Istropolitana



34. Janka mé 3 roky, jej sestra je patkrat starSia. Kolko rokov budi mat obe sestry
spolu o Sesf rokov?

35. Stvorclenna rodina minie denne priemerne 24 eur. Kol'ko eur minie priemerne tito
rodina za tyZden, za mesiac a za rok?

36.V kine predali 30 listkov po 8 €, 42 listkov po 7 € a 105 listkov po 5 €, Kolko eur
utrZili z predaja listkow?

37. Z ovocného sadu postali majitelia do viastnej predajne 65 mensich prepraviek, do
ktorych sa zmestilo pa 12 kg marhil. Do predajne v susedne] dedine poslali 67 vacsich
prepraviek po 13 kg marhil. Kolko kilogramov marhal dorucili do oboch predajni?

38.V zépise nasobenia doplii chybajice Cislice. 39, Pozdiz hlavnej cesty zasadili
2a sebou 19 miladjch stromov.

 an T an . en Vzdialenost medzi kazdymi

3 32 80 dvomi stromami bola 5 metrov.
336 - _— Aka bola vadialenost medzi

- 372 888 prwm a poslednjm stromom?

Podiel prirodzenych Cisel

1. Vypocitaj spamati,

a)54:9 b)10:5 c)18:3 d)25:5
72:8 64:8 24:6 56:7
81:9 30:6 16:4 36:6

2. Vypocitaj.

a) 144 :3 b)120:5 c) 183:3 d)125:5
720:8 608:8 243:6 756:7
540:9 630:6 916: 4 306:6

3. Wpocitaj.

a)1365:7 b)5610:4 c)5018:8 d)2155:5
3742:6 7664:3 2334:6 5346:2
5081:9 6540: 1 1986:4 3076:9
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4. \ypocitaj.

a) 36060 :6 b)15055:5 c) 42 060: 6 d)96 088:8
51639:3 24800:8 35770:7 56700:7
80448 : 4 76900:9 54990:9 36060:4

5. Vypocitaj.

a)61365:7 b) 136204 c)875018:8 d) 72 155:5
35742 :6 716664 :3 212334:6 22 356:2
95081:9 96 440: 1 111986: 4 309076: 9

6. Wpocitaj.

2)320:20 b) 180 : 90 c) 120: 40 d)700: 70
480 : 60 230:10 150: 30 490:70
550 : 50 330:30 280:70 660: 30

7. Wypocitaj a urob skisku spravnosti.

a)882:21 b) 676 : 52 c) 396: 44 d)1430:22
510 : 34 306:17 486 : 81 195: 65
1904 : 56 600 : 24 960 : 64 2184:91

8. Vypocitaj, urci 2vySok a urob skisku spravnosti.

a)349:21 b) 876 : 22 c) 763 : 44 d) 569: T1
786:63 769 : 17 990: 81 874 : 65
550 : 56 653:42 641:64 543:91

9. Vypo€itaj, urci 2vySok a urob skisku spravnosti.

a)2349: 18 b)6776:12 c) 6 763:43 d)2 469 : 31
7186: 62 7669 : 41 9290 :32 8 744 ;55
3550:53 3653:62 5641:23 9743:31

10. Vypocitaj.

a)4403: 17 b) 27 347 : 41 c) 555 985 : 85 d) 3190: 55
11908 : 26 24570 : 39 461058 ; 46 24 516:27
7992:12 3033618 108 878 : 11 9999:99

11. Vrychliku z Bratislavy do Popradu cestovalo v dvandstich vozioch 900 cestujdcich.
Kolko cestujicich bolo priememe v jednom vozni?

12. Pan Figliar kupoval auto. Zistil, 7e cena je najwhodnejSia, ak zaplati pri kipe auta

Stvrtinu ceny v hotovosti a zvySok zaplati v piatich mesacnych splatkach. Cena auta
bola 10 500 €. Kolko eur musel zaplati{ v hotovosti? Kolko eur je mesacna splatka?
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13.Vodi¢ kamiénu najazdil pocas desiatich mesiacov po Eurdpe spolu 53 000 km.,
Kolko kilometrov presiel priemerne v jednom mesiaci? Kolko litrov nafty minul
kaZdy mesiac, ak na 100 kilometrov spotrebuje kamion priemerne 25 litrov?

14. Ak stitame tri 2a sebou idGce cisla, dostaneme sticet 1 110, Ktoré tri Cisla sme scitali?

15. Sucet troch za sebou iducich neparnych cisel je 1 671. Aky je rozdiel najvacsieho
a najmensieho zo scitanych Cisel?

Poradie poctovych operacii
1. Vypocitaj.

a)3523+456-6:3 b)264:6+5625:9
3432-122:2.6 7483:7+256:8
12345 -4683:7-10 9392:16+3925:25
3455+1545:5-10 8514:33-4250:34

2. ypocitaj.

a)1-3+2-4+3-5+4-6 D) 630:7-420:6 c)72:8-36:9
40:4-5-2+4.3 88:8.17-0 7:8+24:6
90:5+4-11 15-8 -450:50 20-4+120:12

3. Wpoditaj.

a)191 + 81:9+ 443 b) 73+6.9-32 ) 313+320:8-86
933 +44-0- 349 6-11-5-10+4-9 600-30-7-219
995 -9-50- 88 6-11+5-10+4-9 17-5-2+8-12
510-72:8+ 145 2:6-11-5-10-4-9 33+44-2-100

4. Wpoéita).

a)5.(45+7) b) (43 - 16) - 34 c) 43 (98 + 22)
6-(34-22) (54 + 13) - 65 20-(47-8-2+1)
25-(45-3+7) (210- 87)- 38 (655 - 125) - 54
16+ (134 - 122) (543 - 132) - 76 (989 - 898) - 17

5. \ypocitaj.

a)(5+5).(45+17)  b) (43-12).(43-16) ) (54 + 46). (45 + 45)
(26-24).(89-26)  (99-77).(62-33) (66 +34).(98-7.2)
(35-25).(45-8+7) (667-87).(138+321) (877-127). (432 - 321)
(44-12).(76-16)  (433-233).(176-156) (567 - 498).(77-57)
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6. Rovnake vysledky zakrizkuj. Davaj pozor na prednost matematickych operacii.

a)5- (380 - 210) b) (234 + 466) - 7 c) 8- (137 + 296)
5.380 - 210 234 + 466 - 7 8-137+8.296
5.380-5-210 234.7+466-7 8- 137 + 29

7. Zisti, ¢i platia rovnosti. 8. Wpocitaj.
a)(13+34)-5=13-5+34-5 a)270:9-50:2+2+3-10-77:11
b)6-(54+34)-5=6-54-5+6-34-5 Db)6-(209+18)-6-T
c)4-(56-32)=4-56-4- 32 c)(15-35):7-4-5
d)7-(67-35)-5=7-67-5-6-35-5  d)56000:80
e)3-(77-44)-6=3-77-6-6-44-3  ¢)20-5000

9. Vypocitaj priklady bez zatvoriek a so zatvorkami.
a)26-4-6-4:4 b)15+4-4-3-3 c)315:9-2-12+5.4

(26-4)-6-4:4 (15+4)-4-3-3 315:(9-2)-12+5-4
26-4-(6-4):4 15+4-(4-3):3 (315:9-2-12+5)-4

10. Wpocitaj.

A24+13:-24-10-24 b)15:(5-4)+72:8 c) 345+ (100-12-5)- 4
133+(24+3)-2 74+322:2-43 970 - (16- 21)
970:5+(12-11)- 2 216:3- 54 + 61 (49:7) -5+ 348
651 - (458:2) + 34 45+45-3-45 3025:5-34-2
78-3+33-5 765-7-33-3-33 231-(33+7)-3

11. Vypocitaj.

3) 120+ 8- (54 - 23) b) 720 - 8- (54 + 23) c) 120+ 35 (64 - 22)
342+ 7-(65 - 33) 1243 -7-(87+ 13) 654 + 33 - (76 - 45)
650 + 8- (43 - 6) 861 - 6- (99 +21) 7120-4- (76 +99)
769 + 12 - (90 - 76) 6775-5-(542+423) 665-2-(22+22)

12. Vypocitaj.
a)95-(6-4)+(7+8) b) (85-52): (6+5) - 30

(34 -4)-5-4(56 - 45) 97 + 34 :(40: 20) + 102
1000-700:(42+8) 3 500-200:4:5-8
(125-15):11+25:5 (90:5:9)-(16: 4)
10+60:3 + (165 - 66) 92+32:(4:2)+ 33
(32 +32)-4:(172 - 168) 24-6:(24-6-3)
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13. Wpocitaj.

a) 178 - 305 - 305 b)132-5-132-4-132
(178 - 1) - 305 32-13+13.28
432-(35-7.5) 23-14-23-3-6-23
432-35-432-7:5 23-14+23-3-6-23-23

14. Zorad vysledky v stipci zostupne.

a)6-8+600.:(48:8-2+2) b)742-9:6+7-9
885 + 690 : 30 234-4-(5-3+8-4)
20:4+6-(32-18:9) 270:30+ 107 -8
10-(8-64:8) 765:(39:3:13)
65-(60:6-2-5) 432.11-54.12+3
44:(1+2+2) (440:10 - 14) - 50

15. Zorad vsledky v stipci vzostupne.

a)99 - (25 + 37 + 25) b)(10 - 4 - 45) : 225
(9-15-25): 11 34-(256:2:4)+6
5.(28+12)- 134 18-12:4-45
678+4.17-431 7584:158
940 45- 418 ; 38 8000:20:4:10
(7-31-9)-500 44 - 186 - 56 + 2 665 : 65

16. V kazdom stipci urci rozdiel najvacSieho a najmensieho vsledku.
a)425+6-9-180-6:3 b)12+187-6
420-(15-6-25+9.8) 582:3-1505:301
(420 + 640 : 80) + (215-148) - 7 7000-2000:(350:7)-8
1273+768:48-125-6 48-26-380:2+960:3
(53-4-100):4-8- (12-9) (49 +51:17) - 63
137+614:2-9 95+ 880: (61 -57)-8
17. Wypoditaj.

3)9-4:6:3-7-2:7-8:8 D)9-10:9-6:10:3-9:6
20:2-7:7:5-6:3-4 27:3-5:9-6:10-5:3-10: 10
28:4-10:7-5:10-9:5-8:9 100:5-2:20:7:14-8
1.7:7-40:8:5:5-7-8:2 500:5-4:4-3:3.2:2

18. Vypocitaj.

s =7
440:4-4:4-4 53-3:3-3:3
440:4-4-4:4:4 53-3-3:3:3.3:3
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19. Wypoiitaj.

a) 430-7+7 b) 300 - 25+ 25
430+7-7+7-17 300+25-25-25+25
B30+7-7+7+7-7-1 300 - 25 - 25 + 25 + 25 + 25
430-7+7-7-T-T+T+7 300+ 25+ 25 + 25+25 - 100

20, Vypoiita)

a) 3678 + 154 - 678 + 354 - 154 + 254

b) 10 234 - 569 + 234 + 569 - 100 - 34 - 100

¢) 54233 + 1 456 - 4 233 - 456 + 1 000 - 2 000

d) 341989 - 989 - 40000 - 11000- 5

e) 10 444 + 980 - 543 - 443 + 543-980 + 443 - 44

21. Ak nezname islo vydelis 12, dostanes 144. Napis nezname cislo.

22, Myslim si €islo. Ak k nemu pripo€itas 225 a vysledok wnésobis 36,
dostanes 12 060. Ktoré Cislo som si myslel?

23. Ak k dvojnasobku hfadaného Cisla pripocitas 400 a odpocitas 560, dostanes 840,
Napi$ hladané cislo,

24. K Gislu 1 070 sme pripocitali 3-krat Cislo 400 a odpocitali 7-krat Cislo 50.
Aky bol vysledok?

25.0d cisla 1 030 sme 14-krdt odcitali Cislo 32 a 16-krat pripotitali Cislo 24.
Zapis postup vypoctu a urci vysledok,

26. Myslim si €islo. Ak ho ynasobim Gislom 56, potom k vysledku pripogitam 56,
vysledok vydelim 70, nasledne wnasobim 275, odratam 75 a vysledok este wydelim
95, potom dostanem ¢islo 115, Aké Cislo som si myslel?

27. Myslim si cislo. Ak k nemu pripocitam 20, potom vysledok vydelim Siestimi, potom
vynasobim Styrmi, pripocitam k vysiedku 100, vydelim piatimi a potom eSte dGsmimi,
dostanem cislo 4. Ake Cislo som si myslel?

28.Tri lopty stali 222 € a Styri lopticky 48 €.
Kofko by sme zaplatili za Styri lopty a tri lopticky?

29, Priemyselna tovaren vyprodukuje rocne 345 290 ton odpadu.
Kolko ton odpadu vyprodukuje denne?
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30. Novy smartfdn stoji 810 €. Kolko mesiacov si nafiho musim Setnt, ak si kaidy den
hodim do prasiatka 3 eura? (Mesiac ma priememe 30 dni.)

31. Vskole je 1217 Ziakov, ktori sa ucia anglicky jazyk alebo nemecky jazyk. Anglictinu
sa uci 970 Ziakov a nemcinu 837 Ziakov. Kolko Ziakov sa uci oba jazyky?

32. 27 zamestnancov banky sleduje dianie vo svete on-line na strankach znamych
agentur TASR alebo CNN. Oba servery sleduje 10 zamestnancov. 15 zamestnancov
sleduje server TASR. Kol'ko zamestnancov sleduje dianie na strankach agentiry CNN?

33.V triede je 35 Ziakov. KaZdj 7iak ma doma pocitac alebo tablet.
Pocitac ma 30 deti, tablet 19 deti. Kolko Ziakov ma len tablet?

34. Fixky ma v peracniku 20 Ziakov, pastelky 18 Ziakov. Pastelky aj fixky ma 9 Ziakov.
Kolko Ziakov je v tejto triede, ak jeden Ziak nema v peracniku ani fixky, ani
pastelky?

35. Kazdy Ziak nasej triedy navStevuje aspon jeden kriZok. 18 Ziakov chodi na kroZok
logiky, 16 na Sportové hry, 16 na modelarstvo. Sest deti stiha navstevovat kriizok
logiky aj Sportové hry, 5 deti krdZok logiky aj modelarstvo a 7 deti Sportové hry aj
modelarstvo. Tri deti navStevujd dokonca vietky krizky. Kolko deti je v nasej triede?

36. Prvi navstevnici nového nakupného centra dostali platennd nakupni tasku alebo
USB kf'ic. Spolu to bolo 63 veci. Vieme, e kazdy dostal tasku, ale nie USB KFdc.
Kolko z prvych 38 navstevnikov nedostalo USB kluc?

37. Adam hovorf; ,Mne sa pacia jednociferné Cisla,”
Boris hovoni: ,Mne sa pacia pame Cisla.”
Cyril hovori: , Mne sa pacia Cisla delitelné tromi."
Spomedzi ¢isel 1, 2, 3, ..., 19, 20 wyber tie, ktoré sa:
a) pacia vSetkym trom chlapcom.
b) nepacia Ziadnemu chlapcovi.
c) pacia Cyrilovi a Borisowi.
d) pacia Adamovi a Cyrilovi, ale nepdcia sa Borisow,
e) pacia Adamovi a Borisovi, ale nepacia Cyrilovi.

38.V case kradeze bolo v hoteli 96 l'udi, 61 z nich je mimo podozrenia.
Zo 47 zamestnancov, ktori boli v hoteli, je mimo podozrenia 23
Kolko hosti nie je mimo podozrenia?
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Geometria

Zaklady rysovania

1. Narysuj priamku p. Zostroj body A, B, C, D, ktoré na nej lezia, a body K, L, M, N,
ktoré na nej neleZia.

2. Narysuj priamku c. Do obrazka 2aznac body A, B, C, D, E, F, G, H, I 1ak, aby platilo:
Aec,Be¢c Cg¢c, Dec,E¢c, Fec,Gegc, Hec,l¢c.

3. Zostro] priamku PQ. Zvol medzi bodmi PQ body A a B. Vypis vSetky
a) rozne usecky,
b) rozne polpriamky, ktoré takto vznikli.

4. Zostroj isecku PR, 5. Zostroj Usecku PQ tak,
ktora ma dizku 6 cm, aby | PQ| = 55 mm.

6. Zostroj priamku b a zvol na nej zaradom body D, £, R. VypiS vSetky rozne
polpriamky, ktoré vznikli. Vysvetli rozdiel medzi polpriamkami DE a £D.
Co majii polpriamky DE a ED spolocné?

7. Wypis vietky Gsecky, ktoré s na obrazku, a odmeraj ich dizky v milimetroch.

K L "

8. Z obrazka wpfS vEethy GseSky a odmera] ich dizky v centimetroch.
Usporiadaj usecky podfa dlzky od najdihsej po najkratSiu.

L | 1

A § ¢ D

9. Zostroj Gsecky KL a MN s fubovolnymi dizkami. Zostroj ich graficky sicet.
Over si spravnost grafického sictu meranim a vypoctom (numericky).

10. 50 dané Gsecky |AB| =8cma |CD| =5 cm. Ur ich sicet numericky aj graficky.

11. Narysuj isecky s dizkami 66 mm, 7 cm, 82 mm tak, aby sa kaida s kazdou
navzajom pretinali. Kolko priesecnikov takto vzniklo? Priesecniky oznac.

12, Vyznac body A, B, C, D tak, aby ziadne tri body nelezali na jednej priamke.
Zostroj vietky (secky, ktorjch krajné body st body A, B, C, D. Kol'ko Gseciek vzniklo?
Odhadni ich dizku v milimetroch a over svoj odhad meranim. Wypoéitaj rozdiel
medzi tvojim odhadom a skutoénostou.
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13. S0 dané dsecky |DS| = 18cma |PR| = 7 em. Uréi ich rozdiel numericky aj graficky.

14. Zostroj Gsecky TR a FD s lubovofnjmi dizkami tak, aby |TR| > |FDI.
Zisti ich rozdiel graficky. Over si spravnost grafického rozdielu numericky.

15. Narysuj lubovolni Gsecku KL. Zostroj Usecku CO, ktord je dvakrat takd dihé ako
iisecka KL. Presnos{ svojho rysovania ower meranim,

16. Zostroj lubovornG Gsecku AB a (secku HK, ktord m trikrat vacsiu dizku ako
lisecka AB. Presnost svojho rysovania over meranim.

17. Narysuj Gsecku GH, | GH | = 32 mm a zostroj jej:
a) dvojnasobok,
b) trojnasobok,
¢) Stvornasobok.

Kolmice a rovnobezky

1. Dané sii priamky a, b, c, d (obrazok).
Napis, akd vzajomnd polohu majd priamky;
a)aad, it
bjbac, d
c)dac,
d)baa,
g)aac, a
fydab. b

| O e

c

2 Iustruj priamku s a priamku p, ktord je na priamku s kolma.

3. Zostroj priamku m, bod F € m a priamku r tak, abym LraFer.

4. Zostroj priamku ¢, bod H ¢ g a priamku Ztak, abyz LgaH ez

5. Zostroj priamku f a k nej zostroj priamku p, ktora je s priamkou f rovnobezna.

6. Zostroj priamku g, bod P ¢ ¢ a priamku h tak, aby hllgaP e h.

7. Zostroj priamku d. K nej zostroj priamky 2 a btak aby alld a bll d.

8. Zostroj priamku p. Zvol na nej body S a K. Bodom S zostroj priamku k, ktora je na
priamku p kolma. Bodom K zostroj priamku h, ktora nie je s priamkou p roznobeina.
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9. Zvol bod F. Zostroj priamky p a r tak, aby obe prechadzali bodom F, pricompar
sl navzajom roznobeine.

10. Zvol bod F. Zostroj priamky d a f tak, aby obe prechadzali bodom F, pricom musi
platif d L f.

11. Zostroj priamku p. Zvol body L a M, ktoré nepatria priamke p. Bodom L zostroj
priamku b, ktora je s priamkou p rovnobeina. Bodom M zostroj priamku r, ktora je
na priamku p kolma. Aké je vzajomna poloha priamky b a r?

12. Je dand priamka ¢ a body A, B, C tak ako na obrazku. Zostroj bodmi A, B, C:
a) kolmice na priamku [, 1
b) rovnobezky s priamkou ¢, "
A

B

13. Zvol bod F. Zostroj priamky a a b tak, aby obe prechadzali bodom F.
Musi platit allb.
Kruznica

1. Zvol dva rozne body S a 0, Zostroj kruznicu k, ktora ma stred v bode S a prechadza
bodom 0, a kruznicu m, ktora ma stred v bode 0 a neprechadza bodom S.

2. Zvol dva body M a L. Zostroj kruznicu A(L, | ML ). Napis, ktory bod je stredom
kruZnice a odmeraj jej polomer,

3. Zvol bod M. Zostroj body P, Q, R, S a T tak, aby kaidy bol od bodu S vzdialeny
4 cm. Zostroj kruZnicu k so stredom v bode M a polomerom 4 cm. Akd polohu majd
body P, Q, R, S a Tvzhladom na kruznicu k?

4. Zostroj (O, 3 cm). Najdi bod X, ktory je od bodu ( vzdialeny 3 cm a neleii na
kruZnici k.

5. Zostroj (seéku SK, ktord mé ditku 6 cm. Zostroj 2 bodov S a K kruinice
s polomerom 6 cm. Oznac priesecniky kruznic pismenami £ a D. Odmeraj a zapi$
vzdialenosti FS, KD, FK, FD a SD.

6. Zvol dva rozne body P a R, Zostroj kruznice so stredmi v bodoch P a R tak, aby sa
pretinali. Kolko priesecnikov vaniklo?
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7. Vyznac bod M. Zostroj kruznice k(M, 5 cm), m(M, 3 cm) a n(M, 42 mm).
Ako nazyvame kruinice k, man?

8. Zostroj kruznicu k so stredom $ a polomerom T cm. Zvol na nej body A, B, C a spoj
ich Gseckami. Pomenuj geometricky Gtvar, ktory vanikol. Odmeraj diky strin tohto
(tvaru a zapis ich velkosti v milimetroch.

9. Zostroj kruznicu k so stredom S a polomerom & cm. Zvol na nej zaradom body A, B,
C,Da spuj[ ich. Ako nazyvame geometricky Utvar, ktorého vrcholmi st body ABCD?
Odmeraj dlzky stran tohto Utvaru a zapis ich velkosti v milimetroch.

10. Zostroj kruznicu s polomerom 6 cm. Rozdel ju postupne na
a) dve, Styri a osem zhodnych casti,
b) Sest a tri zhodné Casti.

Os usecky

1. a) Rysuj podla postupu.
Zostroj:
1. (isecku OA s dizkou 8 cm
2. kruZnicu k so stredom v bode O a polomerom 5 cm
3. krunicu | so stredom v bode A a polomerom 5 cm
4. body N a H, s priesecnikmi kruinic k a |
5. priamku NH
6. bod S, ktory je priesecnikom priamky NH a Gsecky OA
b) Aka vzajomnu polohu méa dsecka 0A a priamka NH?
¢) Odmeraj vzdialenost bodu S od krajnych bodov dsecky OA.
d) Napis, ako nazyvame priamku NH.

2. Zostroj isecku KL s dizkou 89 mm. Zostroj jej 0s. Priesecnik usecky KL a jej osi
oznac B. Bod B rozdelil isecku na dve casti. Porovnaj vzniknuté dve casti.

3. Zostroj Gsecku TR s dlzkou 99 mm. Zostroj jej 0. Na osi vyznac Styri rozne
body a odmeraj ich vzdialenost od oboch krajnych bodov Gsecky TR. Napis, od
ktorého z bodov T, R ma vyznaceny bod vacsiu vzdialenost,

4. Zostroj (isecku AB s diikou 58 mm. Zostroj jej stred a oznaé ho ako S.
Odmeraj diiky Gseciek AS a BS.

5. Zostroj isecku DE s dizkou 77 mm. Zostroj jej stred.
& Orbis Pictus Istropolitana



Trojuholnik

1. Zostroj lubovolny trojuholnik ABC. Odmeraj vSetky diiky strén v milimetroch.

2. Zostroj trojuholnik CDE, akc =5 cm, d=4c¢m, e =4 cm.

3. Zostroj trojuholnik PQR, ak p = 5 ¢cm, g = 5 cm, r= 4 cm,

4. Zostroj trojuholnik ABC, ak a@ = 30 mm, b = 40 mm, ¢ = 50 mm.

5. Zostroj trojuholnik s dizkami stran:

a) 3em, 6em, 7 cm d)5 cm, 40 mm, 10 cm
b) 43 mm, 55 mm, 63 mm e) 1dm, 2 dm, 26 mm
c) 8 cm, 4cm, 50 mm f) 9 cm, 90 mm, 90 mm

6. Dé 5a zostrojif trojuholnik, ak ma dané takéto dizky strén?
a)1em, Gem, 7em b) 35 cm, 750 cm, 48 m
¢) 86 em, 37 em, 62 dm d) 1 m, 42 dm, 505 e¢m
e) 10 dm, 15 dm, 3dm f) 2 mm, 2mm, 2 ¢cm

7. Zostroj trojuholnik PQR, ktorého vietky tri strany majd dizku 7 em.
Zostroj osi vsetkych troch stran trojuholnika.

8. Zostroj trojuholnik POR, ktorého vietky tri strany maji dizku 56 mm.
Potom nad kazdou stranou zostroj trojuholnik, ktorého strany su opat rovnako dihe.

9. Zostroj trojuholnik DEF s dizkami stran d = 6 cm, & = 8 cm f= 9 cm,
Z kazdého wrcholu zostroj kolmicu na protifahli stranu.

10. Zostroj trojuholnik KLM s ditkami strén k= 4 ¢m, / = 5 cm, m = § cm.
Zostroj osi vsetkych troch stran trojuholnika.

11. Zostroj trojuholnik PQR tak, aby strana p = q = r = 8 cm. Zostroj stred kaidej
strany trojuholnika, tieto stredy oznac A, 8, c Body A, B, C spoj a odmeraj dliky
strdn trojuholnika ABC.

12. Zostroj trojuholnik MAK, ak strana m = 8 cm, a = 10 cm, k = 3 cm. Zostroj stred

kazdej strany trojuholnika, tieto stredy oznac 0, S, I. Odmeraj dizky strén
trojuholnika OSI.
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Stvorec a obdiznik

1. Zostroj Stvorec ABCD, ak strana a = 45 mm.

2. Zostroj Stvorec KLMN, ak strana m =5 cm.

3. Zostroj obdiznik PRST, ak p = 34 mm a r = 46 mm. Zapis dvojice stran,
ktoré sG navzajom:
a) rovnobeiné, b) kolme.

4. Zostroj stvorec KLMN, ak strana k = 65 mm. Vypocitaj jeho obvod v milimetroch,

5. Zostroj Stvorec PQRS tak, aby p = 7 cm. Zostroj uhlopriecky PR a Q8.
Priesenik uhlopriecok ozna¢ D. Odmeraj dizky Gseciek DS, DP, DR, DQ.
Zostroj kruznicu k(D, | DP).

6. Zostroj Stvorce ABCD so stranou 4 cm, AFGH so stranou 6 cm a AJKL so stranou
8 cm tak, aby jedna strana Stvorcov leiala na jednej priamke. Vrchol A je pre vSetky
stvorce spolocny. Kolko roznych rieSeni ma Gloha?

7. Zostroj Stvorce ABCD so stranou 3 cm, AFGH so stranou 5 cm a AJKL so stranou
7 cm tak, aby vSetky tri Stvorce mali spoloény vichol A a Ziadne dve strany sa

neprekryvali.

8. Zostroj obdiznik EFGH, ak strana g = 7. cm a strana h = 5 cm.
Odmeraj dizky uhlopriecok.

9. Zostroj obdiznik ABCD, ak strana a = 32 mm a strana b = 26 mm.
Zostroj priesecnik uhlopriecok P a kruznicu k(P, | PA ).

10. Zostroj obiinik LKL, ak strana j = 3 cm a dizka strany i je dvojnasobok dizky sirany .

11. Zostroj obdiinik DESA, ak d = 5 cm a e = 4 cm. VypoGitaj jeho obwod.

12. Zostroj obdiZnik ABCD, ak a = 8 cm a diika uhlopriecky AC je 13 cm.
Odmeraj dizky strdn obdlinika.

13. Zostroj Stvorec MNOP, ak |MO| =6 cm. Odmeraj dizky strén Stvorca.

14. Narysuj priamku p a bod M, ktory na nej nelezi. Narysuj vietky Stvorce s vrcholom
v bode M, ktoré maju jednu stranu na priamke p.
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Premeny jednotiek

1. Premen na centimetre.
34 dm, 150 mm, 3 m, 30 dm, 66 m, 400 mm, 70 dm, 60m

2. Premen na metre.
3 km, 60 dm, 500 cm, 1 000 mm, 70 dm, 600 ¢cm, 6 000 mm

3. Premen
a) na metre.
T km, 15 km, 3 km 250 m, 2 000 cm, 200 dm, 40 dm
b) na milimetre.
6cm,29cm, 2m, 6dm, 12cm 7 mm
¢) na centimetre,
2m,8m,5dm, 310 mm, 3m 15¢m, 4 m 9 cm, 25 dm 8 cm

4. Zapis v uvedengch jednotkach.

a) 42 km (cm) b) 26 dm (cm) c) 12 km (m)
145 000 m (km) 430 dm (m) 4 000 mm (m)
1 300 mm (cm) 2 630 cm (mm) 6 km (dm)
85 dm (mm) 19 km (mm) 20 000 dm (km)
5. Premen na jednotky uvedené v zatvorke.
a) 6 000 m (km) b) 500 ¢cm (m) ¢) 27 000 m (km)
3 m (cm) 1 200 mm (dm) 13 km (m)
136 cm (mm) 34 dm (cm) 1 800 mm (dm)
4000 mm (m) 75 m (mm) 4 700 cm {m)
600 mm (dm) 200 mm (cm) 8 000 dm (m)
6. Vyjadri vo vietkjch vacsich jednotkach.
a) 340 mm c¢) 70 cm e) 150 dm )2 000 cm
b) 80 000 mm d) 150 000 mm f) 60 mm h) 50 ¢cm

7. Do zo8ita narysuj tabulku, ktord bude maf pat stipcov oznacemych km, m, dm, cm, mm,
Zapis do tabulky a premen na ostatné jednotky.
1km 4000 m 20 000 dm
800 000 cm 6 000 000 mm 7km

8. Premeii na jednotky v zatvorke a vypotitaj,
a) (dm) 7m+ 340 cm b) (mm) 10m+ 12 dm =60 cm
(m) 10000 m-7 km (m) 690 m - 580 dm - 3 000 cm

(im) 8106 -8 g 014 picuus sudfiBladg ™0 * 26 6m -2



9. Scitaj. Sucet vyjadrn v jednotkach v zatvorke.
a) (km) 3 000 m + 65 000 m + 17 000 m + 18 km
b) (m) 2 m 100 cm + 10 dm + 800 cm + 500 cm + 50 dm

10. Najdihsia priehrada meria 54 000 m a je 19 m vysokd. Wjadri jej dizku
v kilometroch.

11. Na stavbu modelu lietadla potrebuje René Spajdie dihé 30 cm, 12 cm, 5 cm
a 3 cm. Zapis dizky Spajdli v milimetroch.

12. Astronomické hodiny vo Francuzsku sa skladaju z 90 000 suciastok, si 122 dm
vysoke, 61 dm Siroké a 27 dm dihé. Vyjadri dliku, Sirku a vySku hodin
v centimetroch a milimetroch.

13. Pan Kralik chee v rohu svojej zahrady pastavil montovany zahradny domcek.
Priestor nan vyhradeny ma rozmery 350 cm a 220 cm. Ktory z nasledujdcich
domcekov, ktory pondka miestny obchod pre domacich majstrov, si moze kipit?
Model A: dizka 29 dm 6 cm, Sirka 24 dm
Model B: d[iila 3m9dm, Sirka 2 190 mm
Model C: dizka 3 m 47 cm, Sirka 17 dm 27 mm
Mode! D: dizka 33 dm 20 mm, Sirka 202 cm 8 mm

14. Na skolskych atletickych pretekoch postdpil do tretieho kola v skoku do dialky
kaidy, kto v predchadzajicich oboch skokoch prekonal hranicu 285 em.
a) Ktoré z deti postiipilo do tretieho kola?
b) Ktoré z deti skocili rovnako daleko?
¢) Kto sko€il najdalej?

1. skok 2. skok
Silvia 2m6 dm 22 mm 2 790 mm
Karol 2 m 880 mm 30 dm 3 cm
Oliver 29 dm 2m 8 dm 40 mm
Katka 2m9dm 2m 86 ¢m

15. Pani Vierka chee wsif zaclonku na spodni ¢asf skrinky. Potrebuje zakryt atvor
50 Sirkou 60 cm a vySkou 80 cm. Ktory kus latky na to méZe poudit, ak chee
zaclonku nariasil, na ¢o musi pocital s dvojnasobnou Sirkou?

Jeden rozmer Druhy rozmer
Kvietkovana 1 150 mm 12 dm
Pasikova 1m50cm 7dm
Bodkovana im 9 dm
Stvorcekova | 130 T —— £50 mn



Obvod itvorca, obdiznika, trojuholnika

1. Wpocitaj obvod Stvorca KLMN, ak strana k = 43 mm.

2. ypocitaj obvod Stvorca ABCD, ak strana a =5 cm.

3. Vypocitaj obvod Stvorca MINM, ak m = 48 dm.

4. Wypocitaj obvod Stvorca PQRS, ktorého strana je dlha 70 mm.
Vysledok premen na centimetre.

5. Vypotitaj obvod §tvorca, ak je dizka strany

a) 54 mm, b) 76 cm, c) 8 dm, d) 6m.
6. Vypoditaj dizku strany Stvorca, ak jeho obvod je

a) 40 mm, b) 240 dm, c) 48 m, d) 3 600 mm.
7. Wypoiitaj obvod obdlZnika

a)ABCD,aka=3cmab=6cm.

b) EFGH, ktorého strany s0 dihé 54 mm a 76 mm.
¢) UKL, aki=600 mmaj=7dm.

8. Wpoditaj dizku strany obdiinika KLMN, ak jeho obvod je 22 m a strana k = 50 dm.

9. b\;pné'it'aj d'i'iliu strany uhdi’inika. ak pozn5§ jeho obvod a d_iéku druhej strany.
a)o=54¢m,a=12cm c) 0= 190 mm, a =56 mm
bjo=82dm, b= 18 dm d)o=200mb=5m |

10. Vypocitaj obvod trojuholnika
a)ABC,aka=3cm b=6cmac=4cm.
b) CDE, ak ¢ = 50 mm, d = 40 mm a e = 30 mm.
¢) KLM, ak k=T dm, /=50 cm a m = 300 mm.

11. Zisti, Ci dané strany a obwod trojuholnika ABC moiu byt
a)a=3cmb=4dcm,0=1dm2cm,
b)a=35mm,b=2cmdmm,o=1dm1cm8mm,
¢)b=9cm,c=50mm, 0= 1dm,
dja=4cm2mm,b=37mm,0=1dm3 cm 9 mm,
e) b=260mm,c=75¢cm,0=1dm4cm5mm.

na jej oplotenie, ak pocitams 3 RraokqH 2 MARkMina



13. Ak md $tvorec obvod 160 m, akii dizku mé jedna jeho strana?

14. Na oplotenie obdiZnikovej zéhrady sme spotrebovali 500 dm pletiva.
Dizka zahrady bola 7 m. Vypotitaj Sitku zahrady.

15. Obdiznik ma obvod 20 m. Jeho strany st celé metre. Aké rdzne rozmery mézu mat
jeho strany? Najdi vSetky moZnosti.

16. Stvorec ABCD mé stranu dihi 6 cm. Obdiznik KLMN m4 taky istj obvod ako Stvorec
ABCD. Jedna strana obdlinika je 8 cm. Akii dizku mé druha strana obdlinika?

17. Jedna strana obdiinika mé dizku 56 cm. Druha strana obdinika je o 13 ¢m dihSia.
Vypocitaj obvod obdiznika.

18. Jedna strana obdiZnika ma diiku 78 dm. Druhd strana obdiZnika je o 6 dm kratSia.
Vypocitaj obvod obdiZnika.

19. Obdiznik PQRS 0 stranami 6 ¢m a 10 em m4 rovnaky obvod ako Stvorec
ABCD. Aka je diika strany stvorca ABCD?

20. Ihrisko ma dizku 50 m a Sirku 25 m. Jana ma krok dlhg 70 cm. PribliZne kofko
krokov musi urobit Jana, aby obisla ihrisko po jeho obvode dvakrat?

21. Zahradkar Jahodnik predal svoju Stvorcovi zdhradu so stranou dlhou 15 metrov
susedovi Malinovi. Malina mal zahradku s takou istou Sirkou ako Jahodnik, ale dizka
jeho zahrady bola dvakrat vacSia ako Jahodnikova. Kolko metrov pletiva bude potrebowat
Malina na novy plot okolo celej svojej zahrady, ak na vstupnd branu podita 2 metre?

22. Hadzanarske ihrisko ma rozmery 40 m a 20 m. Basketbaloveé ihrisko ma rozmery
28 m a 15 m. Ktoré ihrisko ma men&i obvod a o kolko?

23.Bazeén v tvare obdiinika s obvodom 68 m mad Sirku 12 m. Mafo preplaval bazén
6-krat po dlzke. Kol'ko metrov preplaval?

24. Stvorec a trojuholnik majd rovnaké obvody, pricom strana Stvorca meria 8 dm. Dve
strany trojuholnika st dihé 10 dm a 14 dm. Aka diZzku ma tretia strana trojuholnika?

25. Obvod obdiinika LEBO je 96 cm. Jedna jeho strana ma dizku 180 mm. Druha
strana obdlnika je rovnako diha ako strana Stvorca EZ0B. Kolko centimetrov
je obvod Stvorca EZ08?
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26. Volejbalista Lubo dostal od trénera trest. Za nevhodné spravanie mal 10-krét

obehnit volejbalové inrisko. Kolko metrov odbehol Lubo, ak dostal trest

a) v hale, kde ma ihrisko rozmery 18 m x 9 m?

b) na plazovom ihrisku, ktoré ma rozmery 16 m x 8 m?

2m

2m
im

2m

27. Zéhradkar Michal si do plénu zahradky 0m
zakreslil, ako ju na jar rozdeli na zahony. zemiaky
Kolko metrov budi meraf spolu vSetky
chodniky okolo zahonov? mrkva
fazula
Im petrzien
28. Vypocitaj obvod dtvaru 15 jahody SR oy
na obrazku. 2m 2m
Rozmery s 15
v milimetrach. 15
15
29, Stvorec ma stranu dihd 8 cm. O kol'ko centimetrov sa 2vacsi obvod $tvorca,
ak stranu Stvorca 2vacsime dvakrat?
30. Stvorec ma stranu dlhi 80 dm. O kolko decimetrov sa zmeni obvod Stvorca,
ak stranu stvorca zmensime dvakrat?
31. Stvorec md stranu dihd 4 m. 0 kolko metrov sa zvacsi obvod Stvorca, ak stranu
Stvorca zvacSime trikrat?
32.§tume-c ma stranu dihda 50 mm. Kolkokrat sa I'dﬁﬁ.lf obvod §Mma, ak stranu
Stvorca zvacsime Styrikrat?
33. Obdlinik mé strany dIné 6 dm a 40 cm. Kolkokrat sa zmeni jeho obvod, ak strany
mensime dvakrat?
Obsah $tvorca a obdiznika

1. Kolko StvarCekov so stranou dihou 1 cm by sa vmestilo do

a) stvorca, ktorého strana ma d{gtu 5cm?
b) Stvorca, ktorého strana ma dizku 3 m?

¢) obdinika, ktorého strany maji diiky 4 cma 1 cm?
d) obdlinika, ktorého strany maju dizky 5ma 7 m?
e) obdiznika, ktorého strany maju dizky 25 cm a 3 dm?
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2. Dopli vety.
a) Obsah Stvorca so stranou dlhou 1 cmje — emv?,
b) Obsah Stvorca so stranou dihou — je 1 m?,
¢) Obsah Stvorca, do ktorého sa zmesti 16 Stvorcekow so stranou 1 ¢m, je — cm”.
d) Obsah Stvorca, do ktorého sa zmesti 25 Stvorcekov so stranou dizky 1 mje — .
€) Obsah Stvorca so stranou dlhou 3mmje 9
f) Obsah $tvorca so stranou dihou — je 25 m?,

3. Wypoiitaj obsah $tvorca, ktorého diika strany je
a) Sem. b) 7 m. c) 23 mm,

4. Zshony na mrkwu 3 petrilen st v tvare Stvorcov. Z&hon na mrkvu m4 dizku strany
3 m, na petrilen 2 m. Na Ktory zahon budem potreboval viac hnojiva, ak sa snazim
hnojif podu rovnomeme? Kol'ko kilogramov hnojiva musim kupif, ak na 1m’
potrebujeme 1 kg hnojiva.

5. Peter narysoval modry Stvorec, ktorého strana ma dizku 8 cm. van narysoval
Cerveny Stvorec so stranou dihou 7 cm. O kolko cm* je obsah modrého Stvorca
Vacsi ako obsah cerveného Stvorca?

6. Vypotitaj obsah obdiZnika, ktorého strany majd dizky
a)dma6m. b) 12c¢cma 23 cm. c)2ma 18 dm.

7. Kolko m” zaberé detské ihrisko, ktorého dizka je 12 m a Sirka 9 m?

8. Kolko existuje takych obdiinikov, ktoré maju strany v centimetroch vyjadrené celym
¢islom a ich obsah je 24 cm*? Ak treba, pomoz si rysovanim v Stvorcekovej sieti,

9. Mozaika na obrazku je zloiena z rovnakych Stvorcov a rovnakjch obdiznikov. Diika
strany $tvorca je 3 m a dizky strén obdiZnika si 6 m a 3 m. Mozaiku majd umiestnit
na priecelie novopostavenej budovy divadla.

a) Kol'ko m? plochy zaber( Stvorce?

b) Ak vel'i plochu zaberi obdiZniky?

c) Stavitelia budovy chcu na stene
nechal volné miesto na bezpecné
upevnenie mozaiky. Minimdlne aka
vefka bude tato plocha, ak mozaiku
nesmie ni¢ nargsat?
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Aplikacné ulohy
1. Na meteorologickej stanici merali vidy o 13:00 pocas dvoch jarnych tyzdnov
teplotu. Hodnoty zapisali do tabulky.

Dei | Teplota | Dei | Teplota | 2)Zndzomi namerané hodnoty
14.3. | 10°c | 213 | 9°c do stipcového diagramu.

b) Napis, v ktory den bola najvyssia
16.3. | 11°c | 23.3.| 10°c | c)Zisti,v ktoré dni bola namerana
. . rovnaka teplota.
3.1 u 'I: 2431 B ‘c d) Ktoré dni bola teplota nizSia ako 15 °C?
18.3. | 12°C | 25.3. 1 18°C | ¢)Ktoré dni bola teplota wysSia ako 16 °C?
19.3. | 15°C [ 26.3. | 17°C | 1) Aky je rozdiel medzi najvyiSou
20.3. 6 °C 27.3. | 20°C a najnizSou nameranou teplotou?
#) Kol'ko dni bola teplota niZsia ako 10 °C?

2.V skole si zaznamy o chybajicich Ziakoch v jednotlivich mesiacoch Skolského roku
zakreslili do diagramu.

W pocet
chybajucich
Ziakov

2iaci

20 3 4 50 60 10
a) Zapis do tabulky, ko'ko Ziakov chybalo v jednotlivych mesiacoch.
b) V ktorom mesiaci chybalo najviac Ziakov?
¢) Vktorom mesiaci chybalo najmene] Ziakov?
d) Ko'ko Ziakov chybalo priememe mesacne pocas Skolského roku?
e) O kolko Ziakov viac chybalo v janudn ako v septembyi?
f) Pocas ktorych troch mesiacov Skolského roku chybalo najviac Ziakav?
g) O kolko viac Ziakov chybalo v aprili ako v oktobri?
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3. Vramci dopravného prieskumu obsadenosti aut boli zistené tidaje uvedené v diagrame.

a) V' kolkych autach sa viezla
len jedna osoba?

b) Kol'ko aut bolo obsadenych
menej ako tromi osobami?

¢) Kol'ko aut bolo predmetom
prieskumu?

d) Kolko aut bolo obsadenych
viac ako tromi osobami?

4 Towba 20s0by 3oswby 4os0by  5osdb

4. Diagram znazoriuje predaj ochutenych mliecnych napojov v Skolskom bufete v maji.
Predaj mliecnych népojov v maji
%0

e

ffffffﬁﬁ

a) Ktorjch napojov sa predalo najmenej? ) Usporiadaj napoje podla predanych
b) Kol'ko sa predalo citronovych napojov? kusov vzostupne.
¢) Kolko napojov spolu sa predalo v mdji?  g) Ktoré Styri ndpoje kupovali zakaznici

EBEEEE‘E

d) Kol'ko napojov s ovacnou prichulou najviac?
sa predalo? h) Ktory napoj sa predaval najmenej?
e) O kolko viac sa predalo Cokoladovych i) Predalo sa niektorych ndpojov
népojov ako viShowych? rovnako?
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5. V ramci Statistického prieskumu mali rodiny vypini{ dotaznik o vlastnictve
elektrospotrebicov. Vysledky si zapisané v nasledujicej tabulke.

Mikrovinka| Pracka | FUEROING | TIVOT | susieka | CMipARICK?

Bytc. 01 ano ano ano ano
Bytc. 02 ane ano ano ana ano
Bytc. 03 ano ano ano ano
Bytc. 04 ano anp
Byt¢c. 05 ano ano ano ano
Byt . 06 ano ano ano ano |
Byt . 07 ano ano ano ano
Bytc. 08 ano anp
Byté. 09 ano ano ano ano ano

| Byt¢. 10 ano ano ano ano ano ano

a) Znazomi udaje vhadnym diagramom.

b) Ktory elektrospotrebic viastnia vo vetkjch bytoch?

¢) Ktoré elektrospotrebice viastni najmenej rodin?

d) Kolko rodin nevlastni chladnicku s energetickym oznacenim A+++?
¢) Kolko rodin neviastni LCD televizor?

6. Vo vSetkych piatackych triedach na Skole pisali rovnakd kontrolnd pisomku
Z matematiky, ktora mala maximalnu hadnotu bodov 25.
Stupnica znamkovania:

25-23 -1
2-19-=2
18-13 -3
12- 824

7- 05

V tabulke je znazorneny pocet Ziakow so ziskanym poctom bodov.

Body | 25

2]

23

22

2

0

19

18

17

16|15\ 14| 13|12 11|10(9|8|7|6|5|4|3|2}1|0

Pocet| 4

2

0

3

1

5

6

T

4

6lA|5]5|3|1|0|0j1]j0|D}1|2]{0(D}O0|D

a) Kol'ko Ziakov dostalo jednotku? f) Kolko Ziakow malo lepsiu znamku ako trojku?

b) Kol'ko Ziakov dostalo dvojku?
¢) Kolko Ziakov dostalo trojku?

d) Ko'ko ziakov dostalo Stvorku?

e) Kolko Ziakov dostalo patku?

g) Kolko Ziakov dostalo menej ako 10 bodov?
h)Kolko Ziakov pisalo pisomku?

i) Kolko Ziakov malo horSiu zndmku ako dvojku?
i) Znazormi vysledky pisomnej prace

© Orbis PictViodym diagamom.




7. Graf uvadza pocet deviatakow, ktori skoncili Skolu v jednotlivich rokoch.

160 -! :
: P
140 —
120 | .' .
'i * . °
100 . e
{ . o2 o .
80 | .
.I . - |
| |
= ; |
ﬂ | | | |

o P g o @ P S g b e gd
e pocet deviatakov

a) V kolkych rokoch skoncilo na Skole viac ako 100 dewiatakov?

b) V ktorom roku skonCilo najmenej deviatakov?

¢) V ktorych rokoch skonCilo prave 100 deviatakov?

d) Priblizne kolko deviatakov ukoncilo Skolu v rokoch 2013 az 2015?

8. Marta hadzala naraz dvomi hracimi kockami.
Kolko rdznych siictov takto mohla dostat’?

9. Karol vyberal so zaviazanymi oami z komody ponoiky, ktoré ale nemal spojené
do kibiek. Mal v nej 10 parov hnedych a 5 parov Clemych ponoZiek. Najmene] kolko
ponoziek musel vybraf, aby mal istotu, Ze bude mat par panoziek rovnakej farby?

10. Traja Ziaci z V. A triedy Alena, Bohu$ a Cilka
sa zucastnili okresného kola Pytagonady.

Obsadili prvé tri miesta. Napis vSetky moznosti, e € —
akymi spdsobmi sa mohli umiestnit, kq ;. \"
. L _;*'
11. Pat paliciek ma dizku 2, 3, 4, 5, 6 cm. 7\\
Kolkymi spésobmi je moZné wybrat tri
palicky tak, aby tvorili tri strany trojuholnika? o
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Zhodné zobrazenia

Stredova sumernost

1. Narysuj bod A a S tak, aby boli od seba vzdialené 2 cm.
a) Zostroj obraz bodu A v stredovej simemosti podfa bodu S. Oznac ho A'.
b) Odmeraj vzdialenost bodov A“a §.
¢) Namerané vzdialenosti porovnaj: [AS| O 1A'S].

2. Narysuj Gsecku KL dihg 7 cm. Najdi bod S tak, aby jeho vzdialenost ad bodu
K bola 4 cm a od bodu L 3 cm.
a) V stredovej simernosti podla badu S zostroj obraz bodu K, Oznac ho K.
b}V stredovej simernosti podla bodu S zostroj obraz bodu L. Oznac ho L',
¢) Porownaj vzdialenosti bodov.
IKSIOIK'SI LS| OISl IKLID KL

3. Dané je Gsecka XY, ktorej dlika je 5 cm, a bod S, ktory na dsecke nelei.
a) Navrhni postup, ako zostrojiS obraz Usecky XY v stredovej simemosti podfa bodu S.
b) Navrhnuty postup zrealizuj.
¢) Akj vztah je medzi dizkami dseciek XY a X'Y*?

4, Narysuj Gsecku AB tak, aby 1AB| = 4 cm.
a) Zostroj obraz Gsecky AB v stredovej simernosti podla bodu B.
b) Dopln znaky =/».
AON BOB’ ABOA'B’ |AB| O 148l

5. Narysuj trojuholnik ABC, pricom a = 4cm, b= 3 cm, ¢ =5 cm.
a) Navrhni, ako sa da zostrojif obraz trojuholnika ABC
v stredovej sumernosti podla nejakého bodu S.
b) Zostroj obraz trojuholnika ABC podla stredu S, ak S = A.
¢) Zostroj obraz trojuholnika ABC podla stredu S, ak S € AB.
d) Zostroj obraz trojuholnika ABC podla stredu S, ak S ¢ ABC.

6. Narysuj Stvorec KLMN: | KL| =4 cm. Ndjdi bod X, tak aby bol stredom Gsecky LM.
a) Zostroj obraz Stvorca KLMN v stredovej simernosti podla bodu X.
b) Aky je obvod Stvorca K'L'M’N v porovnani s obvodom KLMN?

7. Zostroj obraz Stvorca AHOJ v stredovej sumernosti podla bodu S, ktory ledi na
priesecniku uhloprieCok Stvorca.

8. Janka mala za Glohu zostrojit obraz obdlinika ABCD (a = 5 cm, b= 3 ¢m) v stredovej
simernosti podla bodu C. Rozhodni, ¢i st nasledujice tvrdenia pravdiveé.
a) |[AB| = [A'B'] ¢) 10A| = |B°C| e) |AC| = [A'C|

b) |AB| = |BCI @Drbisd*’ﬁﬁfgflslmpnhtana fje=¢



9. Zostroj kruZnicu k so stredom v bode S a polomerom 54 mm. Zvol' si bod R tak,
aby leZzal mimo kruhu ohraniceného kruZnicou k.
a) Navrhni, ako v stredovej simernosti podl'a bodu R néjdes obraz kruZnice k.
b) Svoj névrh zrealizuj. Obraz kruZnice k oznac k'
c) Co plati pre polomery kruZnic ka k'?

10, Naértni si $tvorec ABCD a vyznat priese¢nik uhloprietok S. Stvorec A"8'C'D" je
obrazom Stvorca ABCD v stredovej simemosti podfa bodu S. Dopln twrdenia.
a) Bod A sa zobrazi do bodu
b) Bod B sa zobrazi do bodu —.
¢) Bod C sa zobrazi do bodu .
d) Bod D sa zobrazi do bodu

11. Co znamena, Ze Gtvar je stredovo simemy?

12. Rozhodni, ktoré z nasledujiicich rovinnych ttvarov sd stredovo simerné.
Usecka, stvorec, trojuholnik, obdiznik, kruinica

13. Kde leZia stredy simemosti nasledujicich atvarov? Najdi ich.
a) Usecka KL, ktord mé dizku 78 mm.
b) Stvarec PGRS, ktor§ m4 stranu dIhG 56 mm.
¢) Trojuholnik STO, ak s = Tcm, ¢ =6 cm, 0 = 7 cm.
d) Obdiznik MATO.
e) KruZnica k (S, 3 ¢m).

14. Ktoré z pismen velkej tlacenej abecedy s0 stredovo simeme?
Wpis ich @ vyznat stred simemosti,

15.Bod X" je obrazom bodu X v stredovej sumemosti podra stredu S. Zloduch viak bod
S zmazal. PopfS ako ho néjdes?

16. Dana je kruznica k (S, 3cm). Na kruznici leZi bod A, ktory je v stredovej simernosti
podla bodu S, vzorom bodu A’, ktory tie leii na kruZnici. V nacrte viak bod
S chyba, Vysvetli, ako by sa dal bod S ndjsf. Over konStrukeiou.

g k
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17. Narysuj pravidelny Sestuholnik ABCDEF vpisany do kruZnice s polomerom 5 cm.
Je Sesfuholnik ABCDEF stredovo simemy Gtvar?

18.V pravideinom Sesfuholniku LIENKA lezi na priesecniku Gseciek LN a 1K bod S.
a) Ktory bod je obrazom bodu A v stredovej simemosti podia bodu S7
b) Ktory bod je vzorom bodu K v stredovej simemaosti podfa bodu S?
¢) V ako vzfahu si k sebe body L a N?

19. Je danj trojuholnfk ABC, v ktorom pre dizky strén plati: a = b = ¢ = 5 cm. Obrazom
trojuholnika ABC v stredove] simernosti podfa bodu B je trojuholnik A'B"C".
Obrazom trojuholnika A'B"C’ v stredovej sumemosti podia bodu C' je trojuholnik
A"B"C". Rozhodni o pravdivosti nasledujacich tvrdeni. Ak treba, pomei si

rysovanim,

a) |AB|=1A"B'I d) A" € polpriamke BA
b) 1478”1 =18"¢"| &) (" priamke AC
c)A=A" f) 188"]=2-1481

20. Ktoré z Gtvarov na obrézkoch st stredovo simermé?

Osova sumernost

1. Narysuj si priamku o a bod A, ktory je od priamky o vzdialeny 3 cm.
a) Zobraz bod A v osovej simernosti podfa osi 0. Pomenuj ho A"
b) Odmeraj vzdialenos{ bodu A od priamky o.
¢) Porovnaj vzdialenost bodu A od priamky 0 a vzdialenosf bodu A" od priamky o.

2. Narysuj priamku p a body X, Y, pre ktoré plati: X e p, Y € p, | XY] =4 cm.
a) Najdi bod K, ktorého vzdialenost od bodu X bude 3 cm a od badu Y = 2 cm.
b) V osovej simernosti podla priamky p z0stroj obraz bodu K. Oznac ho K’
¢) Porovnaj vzdialenost,
|Kp| O1K'pl kX1 O [KX| IKYID K'Y

& Orbis Pictus Istropolitana



3. Narysuj priamku a a body P a R tak ako na obrazku, pricom musi platit: vzdialenost
bodu P od priamky a je 2 cm, vadialenost bodu R od priamky a je 1 cm.

x

P a
o
R

a) Navrhni postup, ako zostrojis obraz Usecky PR v osovej simemosti podfa osi a.
b Navrhnuty postup zrealizuj,
c) Aky je vzlah medzi dizkami Gseciek PRa P'R'?

4. Narysuj trojuholnik OSA tak, abya=6cm,0=5cm, s =3 cm.
a) V osovej simernosti podla priamky SA zostroj obraz trojuholnika 0SA.
Oznacho O°S'A".
b) Ktoré body sa zobrazili samy na seba?
¢) Porovnaj diZky stran trojuholnikov 0SA 3 0'S"A’".

5. Je dany obdiinik ABCD s rozmermi |AB| =5cma |BC| =3 cm. Na Gsecke AB
leZi bod K tak, aby |AK| = 3 cm. Na Gsecke BC lei bod L tak, aby | CL| = 1 cm.
a) Navrhni postup, ako sa dé zostrojit obraz obdiznika ABCD v osovej simernosti
podfa priamky KL, )
b) Aké rozmery by mal obdlinik A'B"C'D"?
c) Ktoré z bodov A, B, C, D, K, L by sa zobrazili samé na seba?
d) Svoj navrh a rieSenia over konstrukciou.

6. Je dany Stvorec KLMN so stranou k = 6 cm. Zostroj obraz Stvorca v osovej
simernosti, ak os simemosti
a) prechddza stredom Usecky KL aj stredom Gsecky MN,
b) lezi na usecke LM,
¢) lei na usecke KM.

7. Juraj narysoval kruznicu k (S, 25 mm).
a) Kolko bodov potrebuje zvolif na kruznici &, ked chee wivorit jej obraz v osovej
simemosti podfa priamky 0?
b) Zostroj obraz kruinice k, ak priamka o nema s kruznicou k Ziadny spolocny bod.
¢) Zostroj obraz kruZnice K, ak priamka o ma s kruZnicou k dva spolocné body, ale
neprechadza jej stredom S.
d) Zostroj obraz kruZnice k, ak priamka o prechddza jej stredom.

@ Orbis Pictus Istropolitana



8. Co znamena, Ze (tvar je osovo simerny?

9. Rozhodni, ktoré z nasledujlcich rovinngich Gtvarov si osovo simerné.
isecka, stvorec, trojuholnik, obdlinik, kruZnica

10. Kolko osi simemosti maja nasledujice Gtvary? Najdi ich.
a) Usecka KL, ktora m dlzku 78 mm.
b) Stvorec PGRS, ktory ma stranu diha 56 mm.
¢) Trojuholnik STO, ak s = Tem, t=6cm, 0 =7 cm.
d) Trojuholnik TR/, ak t= 5 cm, r=5cm,i=7cm.
e) Obdiinik MATO.
f) Kruznica k (S, 3cm).

11. Ktoré z pismen velkej tiacenej abecedy si osovo simemeé?
VypiS ich a zndzorni os/osi simemosti.

12. Stvorec ABCD (dizka strany a = 5 cm), je vzorom pre svoj obraz v osovej simernosti
podla priamky AC.
a) Do ktorého bodu sa zobrazi bod A?
b) Do ktorého bodu sa zobrazi bod B?
¢) Do ktorého bodu sa zobrazi bod D?
d) Do ktorého bodu sa zobrazi bod S, ktory je priesecnikom uhloprieok AC a BD?
e) Do ktorého bodu sa zobrazi bod K, ktory lezi v strede Usecky AB?

13. Obdiznik PRST je vzorom pre svoj obraz v osovej simernosti podla priamky UV.
Bod U je stredom GseCky PR, bod V je stredom UseCky ST.
a) Do ktorého bodu sa zobrazi bod P?
b) Do ktorého bodu sa zobrazi bod R?
c) Do ktorého bodu sa zobrazi bod S?
d) Do ktorého bodu sa zobrazi bod T?
¢) Do ktorého bodu sa zobrazi bod X, ktory je priesecnikom uhlopriecok
obdiznika PRST?
f) Do ktorého bodu sa zobrazi bod Z, Ktory je stredom Usecky TP?
g) Do ktorého bodu sa zobrazi bod ¥?

14. Bod M je od bodu M" vadialeny 7 cm. Bod M" je obrazom bodu M
v osovej sumemosti podfa osi o.
a) Ak je vzdialenost medzi priamkou o a bodom M?
b) Narysuj body M a M” a najdi os simemnosti a.
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15. Zostroj pravidelny Sestuholnik ABCDEF wpisanj do kruZnice s polomerom 5 cm.
a) Najdi os simemosti Sestuholnika.
b) Kol'ko osf simernosti mé pravidelny Sestuholnik ABCDEF?

16. Obrazom Stvorca ABCD so stranou 5 cm v osovej sumemosti podfa priamky AB
je Stvorec A;8,C,0,. Obrazom Stvorca A, 8,C,D, podlapriamky €8, je Stvorec
A;B,C,D,. A napokon obrazom $tvorca A,8,C,0, v osovej simemosti podfa priamky
A:B, je Stvorec A,8:C:D; Rozhodni o pravdivosti nasledujtcich tvrdeni.
Ak treba, pomoz si rysovanim.

3} |AC| . |A2C1| d}C!C;
b)B+B, e) A; € BA
t} DD]D}D_, IE ét\'ﬂl&l: fj B= B| = BI = B-]

17. Rozhodni, & s6 Utvary na abrazkoch osovo simemé, Ak ano, najdi ich osi simemosti.
a) b) ¢)

18. Dorysuj ttvar, ktory je osovo sumerny podfa priamky m.

Im m

&
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19.V stvorcekovej sieti si zakreslené trojuholniky. Najdi vSetky dvojice trojuholnikov,
ktoré si navzajom
a) osovo sumerné. Najdi os sumernosti.
b) stredovo sumerné. Najdi stred simernosti.

V.
L
20. Ktoré dvojice kruznic s
a) stredovo sGmerné? Najdi stred simernost.
b) osovo simerné? Najdi os simemosti.
—_
Z N,
R A TN L]
) / \ v N
N I\ / l’/ A\
L\ ]
e = § /o
/ N B il [ e N | L
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21. Dopravné znacky si prekresli do zosita. Viyber z nich tie, ktoré su stredovo simerné.
Najdi ich stred simernosti,

22.7 dopravnych znaciek z tlohy 21 vyber tie, ktoré si osovo simerné.
Najdi ich os {osi) simernosti.

23.Na obrazku je cast ozdobnej kachlicky, )
ktord sa rozbila. Cell kachliCku dostanes,
ked zobrazis zachovany kdsok (Stvorec)
v osovej sumemosti podfa spolocnej hrany

zachovanej a rozbitej casti. Kolko Stvorcov
bolo na ozdobnej kachlicke pred rozbitim?

24.V dedine je krcma (K) a obchod (0)
na jednej strane potoka, Svetov dom (D)
na druhej strane potoka. Dom a krcma D K
su k sebe ako vzor a obraz v jednej osove)
sumernosti, krcma a obchod v inej osovej
sumernosti. \V akom zobrazeni si k sebe
vZorom a obrazom dom a obchod?
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Pracas peniazmi

1. Vyhladaj, s ktorjmi menami sa plati v Ceskej republike, Rusku, Bulharsku,
Nemecku. Poznas aj iné meny?

2. Aké hodnoty eurobankoviek a eurominci poznas?

3. Ak ti v obchode povedia, Ze plalis .jedno euro paldesiat centov”,
ktorymi roznymi spasobmi by mohla byl suma zapisana?

4. Ak by sme potrebovali jedno euro, kolko potrebujeme

a) patdesiatcentovych minci? d) patcentovjch minci?
b) dvadsafcentowch minci? e) dvojcentowych minci?
¢) desalcentovych minci? f) jednocentovych mincf?

5. Kolko celych eur budes mat v pokladnicke, ak mas v ,jednocentovkach"
odlozené tieto sumy?

a) 400 ¢ b)1000c c) 1200 ¢ d)5000 ¢
500 ¢ 3000c 5700c 8900 ¢
600 ¢ 4000 ¢ 6700c 9800¢
6. Kolko centov je:
a) 4€6¢c b)4€4T ¢ c) 7T€36¢ d)15 €50 ¢
32€60¢c 16€8¢ 18€98¢ 54€32¢c
3€9¢c 5€52¢ 9€99¢ 1€50¢

7.V abchodoch maju niekedy uvedené ceny v tvare desatinného ¢isla.
PrepiS sumy v eurach a centoch, (Napr. 1,25€=1€25¢)

a) 157 € b) 23,52 € c) 54,70 € d) 101,6 €
4,77 € 45,40 € 33,33 € 123,80 €
5,60 € 32€ 43,70 € 205,60 €
8. Kolko eur a centow je:
a) 146 ¢ b) 543 ¢ c) 407 ¢ d)1500c¢
324 ¢ 555 ¢ 608 ¢ 5432 ¢
564 ¢ 987 ¢ 502 ¢ 10500 ¢

9. Janka mé v penaZenke 2 € 35 ¢ a Marlin 5 € 63 c. Kolko eur a centov maji spolu?

10. Matka posielala listy a pohladnice svojim priatefom. Za listy platila 3,45 €
a 13 pohladnice 1,65 €. Kolko eur zaplatila na poste 2a poslanie listov a pohladnic?
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11. Mamicka poslala Jurka na nakup. Kiipil rozky za 1,20 €, minerdlku za 3,21 €
amaslo za 1,09 €. Kolko eur a centov zaplatil Jurko za nakup?

12. Mineralka stala 85 centov. Kolko eur a centov zaplatime za dve takéto mineralky?

13. Vypocitaj vysledné sumy nakupu.

a 1,20€+030€ b)4,70 €+ 1,10 € c)140€+130€

050€+240€ 1,30€+150€ 7150€+350 €
14. Scitaj.

a) 550€+4,70 € b)8,90 €+ 0,40 € c) 240 € + 4,60 €

71,70€+150€ 1,80 €+ 6,60 € 140€+270€
15. Vypocitaj.

a) 0,30€+060¢€ b)3 €+180€ )330€+220€
4,20€ + 0,90 € bE€+111€ 920€+0,10 €
013€+0,18 € 321€+320€ 5,50 € + 5,50 €
109€+105€ 6.20€+260€ 050€+0,36€

16. Vypocitaj vysledné sumy nakupov (ceny s0 v eurdach).

a) 2+ 0,05 + 0,01 b)19+2,50+550  ¢)22,30 + 32,50 + 34 + 0,60
5+580+270 343+ 1+ 416 36+738+057+4
13+0,40+ 0,04 1560+3+ 3,24 12+9,82 + 9,82 + 2,34
50+ 0,60+ 0,06 54,65+ 3+ 12,60 36,40 + 7,38 + 0,58 + 9,82

17. Peter pri nakupe v papiernictve kupil zosity za 3,60 €, ceruzky za 0,54 € a obaly
na zoSity za 2,09 €. Zaplatil desateurovou bankovikou, Kolko eur a kofko centov mu
vydala pani pokladnicka v papiemictve?

18. Zisti wdavok, ktory ukaie pokladna, ak dame pokladnikovi 4 € 50 ¢ a platime 2 € 49 ¢c.

19. Sekretarka platila dvomi Sekmi sumy 69,30 € a 27,40 €. Za kaidy Sek je poplatok
1,20 €. Kol'ko jej vydali, ak platila stoeurovou bankovkou?

20. Na novy Ucet postupne Sporkovci vioiili
sumy 160,20 € a 173,52 €. Nésledne _—
wbrali 137,80 €, potom viozili 258,65€ - .
awbrali 54,75 €. Kolko eur nakoniec —-
bolo na spolocnom Géte? =
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21. Vypoilta.

a)d€-1€40¢c b)16 € - 13 € ¢)12€30¢c-T€20¢
9€-8€20¢c 8€-2€35¢C 6€-3€55¢C
92€-20€80¢ 9€-42€60¢ 19€50c-8€40¢c

22. Zisti rozdiel.

a) 180€-040€ b)8,20 €-235€ €)2,30€-0,70€
390€-0,50 € 360€-080€ 11,80€-250€
920€-080€ 960 €-040€ 26€-840€
160€-130€ 1,90€-080¢€ 2,20€-180€

23. Vypocitaj rozdiel sum.

a)054€-023€ b)9.10€- 380 € c)0.84 €-040€
062€-0,12 € 1,40€-190€ 315€-0,75€
25€-84T€ 10,30€-2,70 € 503€-380€
h16 € -2,16 € 1520€-950€ 820€-253¢€

24, Miro bol na nakupe a jeho nakup mal hodnotu 5,59 €. Aky bol vydavok, ak platil:
a) 5-eurovou bankovkou, d) 50-eurovou bankovkou,
b) 10-eurovou bankovkou, e) 100-eurovou bankovkou?
¢) 20-eurovou bankovkou,

25. Celozmny chlieb stoji 1 euro 60 centov. Kol'ko zaplati Martin, ak kupuje na oslavu
pat celozrnnych chiebov?

26. Na cenovke je cena 4,50 €. Kolko by sme zaplatili za desat takfi:hto vyrobkow?

27. Cena rozka je 6 centov. Kolko zaplatime za desat roZkov?

28. Peter mal na zaciatku nakupu v penazenke 15 eur. Kol'ko eur mu zostalo,
ak kupil pero za 1,50 €, 3 zoSity po 70 centov, kruZidlo za 2,60 € a dezert
v hodnote 3 eur 65 centov?

29. Vypocitaj celkové ceny.

a)2-4€
3-6€

b)2-(5€3c)
3-(4€12¢)
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6-7€ 6-(3€8¢c) (T€20¢c)-2
30. Vypocitaj cenu za desal kusov komodit (tovarov) s jednotkovou cenou.

a) 12€ b)32€ 43¢ c)3,43 €
54 € 28B€12¢ 2,18 €
17 € 43€32¢ 4,30 €
56 € 101 €34¢ 6,87 €

31. Wpocitaj.

a)120€-6 b)2-3,20 € c)3.43€-4
6,40€ .7 5-4,40 € 2,]18€-5
1,70€-9 6:180€ 430€-9
4;7“5'3 3'6;5‘06 5;8?{'3

32.ypocitaj.

a) 10-8,20 € b) 100 - 25,48 € c)1 0006213 €
10-5,40 € 100 - 42,42 € 1000-3728 €
10-4,70 € 100- 31,31 € 1000-3733€
10-960 € 100:253€ 1000487 €

33. VWypocitaj.
a)10-576 €+ 100-0,76 € c) 100 -567€-10- 453 €
b) 4,76 €-100+ 10-508 € d)1000-12,34€-100-3,47T €

34. Vypocitaj sumy za nakupy.
3)3454€+5-4370€+6-3460€ ()2-3,79€+5-489€+3-323€
b)3-560€+4-567€+8-745€ d)2-4578€+5-2554€+6-565€

35. Kolko pilnikov 2a 8 € 70 ¢ moze podnikatel kipit, ak ma na tento Gcel vyhradenych
60 eur? Kolko eur a centov mu este zostane?

36. Do Skoly potrebujeme zakapif 39 rovnakjch encyklopédii. V prvom knihkupectve
stojl jedna vel'ka encyklopédia 145 €. V druhom knihkupectve 2a rovnak( knihu sice
pozaduju 156 €, ale k desiatim zak(penjm knihdm pridajii jedenastu knihu
zdarma. V ktorom knihkupectve je nakup whodnejsi? Kofko eur uSetrime?

37. Tri detské knihy stoja 0 24 € menej ako sedem takychto knih.
Kolko eur stoji desat takychto knin?

38. Kamarati z krizku robotiky Peter, Karol a Ivan si cheu spoloéne kipif robota
za 595 €. Peter usetril patinu ceny robota, Karol o 47 eur viac ako Peter, Ivan
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0 138 eur menej ako Karol s Petrom dohromady. Kofko eur im este chyba?

39. Hudobné skupina na koncerte v Poprade vypredala $tadién s kapacitou 14 500
divakov. Na koncerte v Bratislave tieZ vypredali stadion s kapacitou trikrat vacsou.
Aka bola trzba za oba koncerty, ak jedna vstupenka v oboch mestach stala
10 eur 50 centov?

40. Ivana kupila 5 ceruziek za 3 eura, 10 zoSitov po 90 centov, jednu gumu
za 60 centov. Platila 20-eurovou bankovkou. Kolko centov jej vydali?

41. 4 208ty si 0 60 centov lacnejie ako 7 zositov. Kolko zaplats 2a 11 zositov?

42. Roman dostal od mamicky na nakup 4 eurd. Mal kupi( 3 kg zemiakov po 30 centov
za kilogram, 2 kg cukru po 65 centov za kilogram, 2 litre mlieka po 55 centov
2a liter. Za 2vySok penazi si mohol kipit Zuvacky. Kofko si ich mohol najviac kapif,
ak jedna Tuvacka stala 5 centov?

43. Otecko bol na sobotfajSom nakupe. Kipil 6 flias minerdlok, 20 rozkov, 5 kg
zemiakov,4 kyslé smotany a 2 baliky piskot. Platil dvadsateurovou bankovkou.

1 mineralka stala 65 centov, 1 rozok 6 centov, 1 kg zemiakov 24 centov, 1 kysla
smotana 45 centov. Predavacka mu vratila 10 eur a 40 centov. Kolko centov stél

1 balik piskot?

44.V zime bolo 20 kilogramov jablk 2a rovnaki cenu, za aki sme na jesed kipili
30 kilogramov tjch istjch jablk. Kofko stal 1 kilogram jablk v zime, ak na jesen sme
za 20 kilogramov zaplatili 18 eur?

45. Mamicka kipila 5 kilogramov zemiakov, 2 kg bananov a 1 kg ﬁahflc. Platila
20-eurovou bankovkou. 1 kg zemiakov stal 0,89 €, 1 kg bananov stal 0,99 €.
Predavacka vratila mamicke 13,20 €. Kolko centov stél 1 kg jablk?

46. Na vylete chcela pani ucitelka zaplatif vstupné do jaskyne 2a svojich 30 Ziakov.
Cena detského listka bola 6 € 30 c. Cena pre dospelého bola 8 € 50 c.
Kolko jej zostalo penazi, ak kazde diefa platilo 15 € a doprava do jaskyne stala
200 €7

——————
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VYSLEDKY

Prirodzené ¢isla do anad 10000

Zapis cisla do 10000

1. chlieb, kniha, kvalitné tunstické topanky, dobry bicykel, auto, byt 2. 10, 700, 2 004,
355, 8 032, 9 416, 208, 5 106 3. a) 139, 8 080 b) 1 912, 6 005 4. 139: 9 jednotiek,
3 desiatky, 1 stovka, O tsicok; 8 080: 0 jednotiek, 8 desiatok, O stoviek, 8 tsicok; 1 912:
2 jednotky, 1 desiatka, 9 stoviek, 1 tisicka; 6 005: 5 jednotiek, 0 desiatok, 0 stoviek, 6 tisicok
5. dvesto Strndst, tisic pafdesiatStyri, devatsto devatdesiatdevat, pattisic paf, Styritisic
paldesiatjeden, dvetisic dvesto dvadsaldva, palsto tri, dvesto tri, sedemtisic devat, tisic pafsto
devafdesiatsedem 6. 453: 5,4,3,0,0:674:7,6,4,0,0; 132:3,1,2,0,0; 3 486: 8, 4,6, 3,
0;7321:2,3,1,7,0,10000: 0,0,0, 0,1 7. 3) 6 583 b) 5 147 ¢) 5 347 8. 3, 6, 3, 9, sticet
219.9,1,9.3,7,0,3,50¢in 0 10.3) 10,8 0)2,6,9¢) 1000,5,4,2,10)0,4, 1,0,10, 4
11. a) 57 (2) b) 4 755 (4) c) 8 313 (4) d) 950 (3) e} 5 007 (4) f) 10 000 (5) g) 3 024 (4) h)
8 772 (4) 1) 565 (3) j) 17 930 (5) 12. 36 = 3-10 + 6-1, 2 576 = 2-1 000 + 5-100 + 7-10 +
6-1, 269=2-100+ 6-10+9-1, 80=8-10+0-1,5030 =5-1 000 + 0-100 + 3-10+ 0-1, 1 115
=1-1000+ 1100 + 1-10 + 5.1, 505 = 5100 + 0-10 + 5.1, 9 707 = 9-1 000 + 7-100 + 0-10
+7-1,662 =6-100 + 6-10 + 2-1, 4005 = 4.1 000 + 0-100 + 0-10 + 5.1 13- a) 323, 325 b)
2764, 2 766 ¢) 9988, 9990d) 498, 500 14- 846 15. 360, 471, 582, 693 16. 7087, 7 089,
7187, 7189, 7 287, 7 289 17. 70, 81, 92 18, 2 19, 12, 21, 30 20, 103, 112, 121, 130,
202, 211, 220, 301, 310, 400 21. 18, 28, 38, 48, 58, 68, 78, 88, 98 22. 60, 61, 62, 63,
64, 65, 66, 67, 68,6923.23)0,1,2,3b)0,1¢) 0,2, 4,6,84d)5,6,7, 8,924. 126, 162,
216, 261, 612, 621, 134, 143, 314, 341, 413, 431, 223, 232, 322 25. 17 26. 5, pame: 26,
48, nepame: 15, 37, 59 27. a) 4.1 000 + 7.100 + 6.10 + 5.1 b) stovky ¢) tisicky d) 22 e) 4
28. 8890, 25 29. 8 753 30. 102, 111, 120, 201, 210, 300 31. 27 32. 9 999, 100, rozdiel
9899 33. 23 34. 6 789, 9 876, sucet 16 665 35. 137, 973, rozdiel 836 36. 30, 75, sucin
225037.2438.3 333, 4 215, 4 440, 6 420, 7 311, 9 300 a pod. 39. 5 444 40. 175, 275,
375, 475, 575, 675, 775, 875, 975 41. Skér sa narodil Martin Kukucin, neskor zomrela Krista
Bendova, Martin Kukucin sa doZil 68 rokov a Krista Bendova sa dozila 65 rokov. Vyssieho weku
sa dodil Martin Kukucin.

Porovnavanie

1.5,>,5,>,<2,3)66>45>39>29>24>17>11>9> 8 ) 908 > 651 > 561 > 432 >
342>324>211>134>121> 112> 110> 101 ¢) 9 086 > 8 976 > 8 907 > 7 862 > 7 654
>7548>4567>4532>43213.3)<,<,<b)> > >¢)> > =4,3a) 2002, nedisab)
1235, neda sa c¢) 304, 107 5. a) A, B, D, E.F.G,Hb)A C,D,Fc)C6.a)>, > >b) <, > >
c)>>>8.230<345<675<677 <1234 <1456 <1654 <3456 < 3 562 < 3 667
9.a3)0,1,2 3,4b) nedasac)nedisa10. 311.39912. 202, 212, 222, 232, 242,252, 262,
272,282,292, 303, 313, 323, 333, 343, 353, 363, 373, 383, 393, 404, 414, 424, 434, 444,
454, 464, 474, 484, 494, 505 515, 523, 535, 545, 555, 563, 575, 585, 595, €606, 616, 626,
636, 646, 656, 666, 676, 686, 696 13. a) 124 a7 153 b) 907 c) 3 457 az 3 556 d) nedd sa
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14. V poradi 5 765, 5 432, 5 321, 3 211, 2 543, 1 555, 754, 654, 432, 431, 45 15. 3) 675
018,9800634 b) 31000 1000,56000 1300¢)6580040,1900 0110 16. a) 4300 30,
678082b) 367502000, 21000 1000 c) 546 0234,2578 0 100 17, 22 19. 42, 44, 46,
48 22. 3) 6, 34 b) 156, 815 ¢) 2 555, 3 593 23. 11 24. 57 27. 22, 0 46 28. a) 66, 346,
618 b) 59, 836, 5 531 ¢) 70, 522, 1594 29. 35 km 30. ano, 45 31. Betka, 20 m 32. 80 m
33. Dedina, chata Portas, chata Portas 34. a) najvacSi Michal, najmensi Mdrio b) najviac
Martina, najmenej Helena ¢) Mério a Simon d) o 68 e) Michal, Peter, Filip, Zdeno, Simon, Mério
f) Maria g) 1. Martina, 4. Maria, 6. Helena 35. Gutenberg vynasiel tlaciarensky stroj v roku 1455,
Prvy televizny prenos bol predvedeny v roku 1926. 36. 238 cm 37. Rex 0 35 kg. 38. 4 cm
39. a) Amazonka, Nil, Mississippi, Cchang-liang, Ob, Chuang-che, Kongo, Mekong. Amur,
Lena b) Nil 40. a) 70, 61, 12, 19, 88, 77, 22, 65 b) pame, nepame, pame, nepame, pame,
neparne, pame, nepame 41, 6 42. o 10 menej 43. Sedeli v poradi Petra, MiSka, Zuzka, Timo
a Samo, Na sedadle s oznacenim 10 sedel Samo.

Zaokruhlovanie

1. Cislo 67 ledi medzi 60 a 70. Cislo 176 lei medzi 170 a 180. Cislo 4 674 le#i medzi 4 600
a4700.2,2)60b)150c)2003.3)1€b)8€c)0€d)43€4.3)1hb)2hc)2hd)13h
5. a) 430, 2 890, 4 320, 7 570, 5 790, 8 600, 5 770 b) 400, 2 900, 4 300, 7 600, 5 800,
8600, 5800c¢) 0, 3000, 4 000, 8 000, 6 000, 9 000, 6 000 6. a) 30, 350, 4 320, 3 290,
5 760, 9 660, 6 330, 3 230, 9 890, 6 430 b) 0, 300, 4 300, 3 300, 5 800, 9 700, & 300,
3 200, 9900, 6 400 c) 0, 0, 4 000, 3 000, 6 000, 10 000, 6 000, 3 000, 10 000, 6 000
7. 500 < 700 < 800 = 800 <900 =900 < 1 000 < 1 600 8. 110 < 130 < 430 < 540 < 560
<B00<650=-650<880<1240<6430<6540 <8 980<98809. 9000 =9000>
8000>7000=7000=7000>6000=6000>5000=5000=>3000>2000=>1000
10. a) 90, 130, 110, 170, 800, 1 510 b) 50, 20, 520, 270, 570, 430 c) 1 300, 380, 12 080,
3330,7860,531011.3)0,1,2,3,4;0,1,2,3,4,0,1,2,3,4b) 1;5;0,1,2,3,4¢) 0, 1,
2,3,4,5,6,7,8,9,2;56,7,8 9 12. a) na desiatky, na desiatky b) na stovky, na desiatky
c) na stovky, na tisicky 13. a) sprawne, 4 720 b) 1 700, 4 440 c) 410, 5 000 14. lubovolné
od 4 250 do 4 349 15. od 35 do 44 16. a) 3 189 km = 3 190 km b) 2 280 km = 2 300 km
c)2 683 km 3 000 km d) 6 054 km 6 000 km 17. 450, 549 18. 115 19. a) 7000 b) 7 000
¢) 5000 d) 7 000 20. a) od 545 do 554 b) od 865 do 874 ¢) od 985 do 994 d) od 535 do
544 e) od 805 do 814 f) od 295 do 304 21. a) od 145 do 154 b) 0d 425 do 434 ¢) od 885 do
894 d) od 935 do 944 ¢) od 705 do 714 1) od 395 do 404 22, 10 366 mm

Zapis ¢isla nad 10000

1. 70 803, 60 000, 38 100 502 2. a) 11 084 b) 2 084 ¢) 8 700 086 3. a) 4 jednotky,
8 desiatok, 0 stoviek, 1 tisicka, 1 desaftisicka b) 4 jednotky, 8 desiatok, 0 stoviek, 2 tisicky
c) 6 jednotick, 8 desiatok, 0 stoviek, 0 tisicok, 0 desattisicok, 7 stotisicok, 8 miliénov
4. desatlisic sto Styridsatpal, patstostyritisic sto dvadsatSest, dva milidny dvestostyridsattritisic
sto sedemdesiatdeval, Styritisic patdesiatjeden, devat milionov deva{stodevi(desiatdevaltisic
devafsto devatdesiatdevat, sedemdesiatdvatisic sto Styridsatpaf, dvestostyridsafsedemtisic
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sto paldesiatosem, palstosestdesiatsedem milibnov  stodvadsaldvatisic sto tridsaltri
6.2)8034005b) 3080304¢c)8010126d) 70070507.0,5,9,5,4,sicet 238.1,9, 1,
9,9,7,54,4,0, 3,6, stcin 0 9. a) 12 905 (5) b) 57 625 (5) c) 475 053 (6) d) 80 031 003
(8) &) 950 369 (6) 1) 657 573 (6) g) 87 856 (5) h) 43924 (5) 1) 568 772 (6) ) 90 060 505 (8)
10. 4100 » 3-10 + 6:1, 2-1 000 # 5:100 + 7-10 + 61, 1.10 000 + 0-1 000 + 1-100 + 4-10
+5-1, 1-100 000 + 1-10 000 + 3-1 000 + 0-100 + 9-10 + 5-1, 1-1 000 000 + 2-100 000
+ 5-10 000 + 4-1 000 + 3-100 + 6-10 + 91, 1-10 000 + 1-1 000 + 2-100 + 9-10 + 61,
2-1 000 000 + 3-100 000 + 410000 + 51 000 + 1-100 + 2-10 + 4-1, 5-100 000 + 2.10 000 +
1-1 000 + 4-100 + 5-10 + 8-1, 1-10 000 000 + 0-1 000 00Q + 2-100 000 + 6-10 000 + 7-1 000
+0-100 - 0-10 + 0-1, 5-10 000 + 4.1 000 + 0-100 + 3-10 + 0-1, 1-1 000 + 0-100 + 1-10 +
0-1, 2-100 000 + 0-10000 +5-1 000 + 2-100 + 0-10 + 51, 5-100 0DO 000 + 5-10 000 000 +
51 000 000 + 1:100 000 + 2.10 000 + 3-1 000 + 4-100 + 5-10 + 61, 7-100 000 + 6-10 000
+ 51000+ 4100 + 3-10+ 2-1, 1-1 000 Q00 + 2-100 000 + 3-10 000 + 4-1 000 + 7-100 +
8-10 + 91, 7.100 000 + 0-10 000 + 6-1 000 + 9-100 + 0-10 + 7-1, 1-1 000 000 + 0-100 000
+5-10 000 + 4-1 000 + 0-100 + 0-10 + 6-1, 2-100 000 000 + 3-10 ACO 000 + 4.1 000 VOO
+ 5-100 000 + 4-10 000 + 3-1 000 + 6-100 + 5-10 + 4-1, 4-100 + 3-10 + 2-1, 1-100 000 +
0-10000+ 91000+ 1-100+-0-10+5-111.3)1000,5,4,2,1b) 1,2, 1.6, 4c) 1, 10000,
4,0,10,2,14d) 1,8,100000,5,2, 10, 1 12. 56 788 a 56 790, 765 438 a 765 440, 999 998
a1 000000, 16 498 a 16 500 13. a) 66 627 b) 6 14. 70 842 15. 101 000 16. 983 401
17. 7 18, a) 4-100 000 + 3-10 000 + 2-1 000 + 7-100 + &:10 + 5-1 b) stovky c) tisicky d) 27
e) 3 19- 767 376, 36

Porovnavanie ¢isel nad 10 000 . i
1.3)>, <,¢,>bh)>,>,2,> )<, >, < =2, a) Cislo 54 126 je mensie ako cislo 54 226. ¢) Cislo
09 889 je vaciie ako dislo 89 998. d) Cislo 142 165 je mensie ako Eislo 242 165. 3. a) A, B, D,
E,GHD)Cc)C,E Fd.< > =%<<2>2225.,2)1234675<1456234<1654677 <
3456 234<3562 3d5<3 667 234 b) 32024 789<33024 789 <34 024 789 < 34 124 789
<54 567 432 6. 87 655 > 77 564 > 76 543 > 56 432 > 56 321 > 13 987 > 13 567 > 13098
7.a) 11 556 b) 24 000 ¢) 13 632 8. a) spravne, >, > b) =, spravne, spravne 9. a) >, <, <, <,
> b)) >, >, lubovolnd cifra, fubovolnd cifra od O do 5, 0 alebo 1 alebo < 10.2) 0, 1, 2, 3, 4;
9:0,111. a) od 23 457 do 23 556 b) od 132 457 do 143 542 12. a) Najvacsie je Gronsko
a najmensia Gran Canana. b) Mensiu rozlohu maju Tasmania, Malorka, Gran Canaria, Sardinia
a Havaj. Vacsiu rozlohu maju Nova Guinea, Sumatra, HonSu, Grnsko a Bomeo. c) Zoradené
ostrovy sG: Gronsko, Novd Guinea, Borneo, Sumatra, Honsu, Island, Tasménia, Sardinia, Havaj,
Malorka, Gran Canaria. 13. a) 2 014 b) 2 012 14. a) Sao Paulo, Nai Dilli, Tokio, Bombaj,
Sanghaj b) nie, dno, nie, ano, ano 15. propan-butdn, drevené brikety, Cierne uhlie, Stiepky,
hnedé uhlie, drevo

Zaokruhlovanie €isel nad 10 000
1. Cislo 32 456 lezi medzi 32 000 a 33 000, Cislo 32 456 leZi medzi 32 500 a 3 600, Cislo
543 321 lezi medzi 500 000 a 600 000. Cislo 5 543 875 leii medzi 5 000 000 a 6 000 000.
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2. 40 000 3. a) 43 290, 54 760, 543 760, 432 210, 654 330, 55 543 230, 654 786 330,
987 765 890, 65 430, 9 876 540 b) 43 300, 54 800, 543 800, 432 200, 654 300,
55 543 200, 654 786 300, 987 765 300, 65 400, 9 876 500 c) 43 000, 55 000, 544 000,
432 000, 654 000, 55 543 000, 654 786 000, 987 766 000, 65 000, 9 877 000, d) 40 000,
50 000, 540 000, 430 000, 650 000, 55 540 000, 654 790 000, 987 770 000, 70 000,
9 880 000 ¢) 0, 0, 1 000 00D, 0, 1 000 000, 56 000 000, 655 000 000, 988 000 000,
0, 10 000 000 4. 3) 842 000, 433 600, 708 000, 74 000, 450 000, 700 000, 800 000,
389 600, 568 530, 622 900 b) 161 000, 302 890, 700 000, 572 800, 240 000, 316 100,
588 290, 958 000, 400 000, 1 000 000 5. 920 000 6. a) na tisicky b) na desaftisicky
c) na desialky 7. a) 4 720, 450 000 b) 24 440, sprame c) 5 000, spravne 8. 563 976 €
9. a) 58 000 b) 857 000 ¢) 23 000

Rimske islice

1. @) V, XV, XXH1, DOXI b) X, LXVI, XU, XXV ) XL, DOGKVIL, LXKV, EXXNE d) XXKH, LIV, XXXV,
LXXVIIE @) XXII, XUV, XXI, LXK 2. @) CXXV, COLXY, CCCXXI, CDLOMI b) DX, COCXXXVI,
DCCXUI, DCCCXXXV ¢) CMXUINI, CLXCKVI, CCLXXV, CCCLXXINI d) DCOCXXXI, DCCLIV, DXXXV,
DCLXXVIIl ) CDXLIV, CCXXNl, DCLXVI, DCCCLXXXVIIE 3. a) MMCLY, MCCLXY, MMCCCXXII,
MMCDLXOX b) MMMDXII, MDCLXVI, MMDCCXUI MDCCCXOXXV ¢ MMMCMXLINI, MCLOXVII,
MMOCCLYI, MMMDCCXXXI d) MAMCCCXXY, MDXLIV, MCCCLVI, MMDCCXVIIl e) MMMCDXIV,
MMCCXI, MMCDVE, MCLXXVIEE 5. MMXVII (2017) 6. MDCCCLXXIX (1879) 7. a) 10, 50, 2,
100, 500, 11, 51, 902, 990, 1 500, 97, 1 010, 69, 1 600 b) 3, 4, 6, 8, 65, 1 160, 1 003,
14, 20, 31, 48 c) 342, 1 566, 199, 47, 25, 23, 412, 655 d) 9, 22, 200, 202, 354, 110, 19,
590, 178, 1 455 e) 559, 2 600, 1 690, 2 260, 1 132, 1 855 f) 1 654, 2 184, 3 813, 2 189
8.3)<,>,5,>>b)>, >, ><,4()<,<,<,<,>9, Postipcoch: 5 + 7 = 12 (Xl), 22 + 28 = 50
(L), 1664 + 730 = 2 394 (MMCCCXCIV), 50 + 10 = 60 (LX), 900 + 150 = 1 050 (ML), 702 +
1291 -1 993 (MCMXCIII), 30 + 3 - 33 (XXXIII), 366 + 1059 - 1 425 (MCDXXY), 159 + 100 -
259 (CCLIX) 10. Po stipcoch: VI, IV, CMLXIV, XL, MDCCL, DCII, XXII, CCCVII, LIX 11. Po stipcach:
L, XXIV, LXXI, LIV, XLVIlI, CM, D, L 12. Po stipcoch: IV, IV, II, I, IV, X, II, X 23, VIl < XIX < XXl <
XXHI < ClE < CD < DXXVII < MMXXII 14, a) XX b) CD c) LX d) XXX e) L 15. a) XII, XIV b) ClI, CIV
c) COVIII, CDX d) XIOUX, XLI e) LXXXIX, XCI 16, XXXVIE, XUI, XIVIL, LI, LV, LXK, (XA, DX,
LXXVII, LGG; DV, DX, DXV, DXX, DXV, DIOXX, DXOCKY, DXL, DXLV, DL XV, XX, XXV, JKKX, XIGWV, XL,
XLV, L, LV, LX; CMV, CMX, CAMXY, CMXX, CMICXV, CMICOX CADONV, CMXL, CMXLY, CAL; XV, X,
KXV, XXX, XKV, XL, XCVI, 0, KR, XIS XLV, L, LY, DX XV, XX, LXKV, LXK, LXKKY,
XC 17. a) sprdavne, nesprdvne b) spravne, nespravne c) sprawe, nespréwne 18. MCOXLIV
19. MDCLXVI

Poctové vykony s prirodzenymi Cislami

Séitanie prirodzenych Cisel

1. a) 40, 60, 100 b) 97, 150, 110 ¢) 99, 132, 77 2. a) 940, 370, 1 200 b) 777, 750, 1 111
c) 1199, 1 032, 727 3. a) 7940, 7 370, 7 400 b) 7 237, 10 210, 9 911 ¢) 9 199, 6 032,
14 727 4. a) 37 990, 92 169, 102 320 b) 65 237, 137 468, 56 232 c) 86 900, 100 395,
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109 912 5. a) 43 286, 488 974, 153 666 b) 1 883 353, 77 145, 270 601 6. a) 9 782 245,
9999 999, 13 213 202 b) 100 560 289, 116 015099, 130 981 011 7. 4400 500, 4 405 000,
4 420 000, 5 100 000, 5 700 000, 18 840 000 8. 64 430, 99 882, 1 943 550, 586 664,
83 450 9. 7 667 432 10. 2) 76 000 000 b) 194 000 000 ¢) 475 000 000 d) 62 375 000 ¢)
1670 000 f) 6 006 399 000 11. a) 2 005 b) 5 058 321 ¢) 2 015 532 12. a) 115, 147, 145,
133 b) 315, 340, 10 000, 73 000 13. a) 88 b) 150 ¢) 3 030 14, 3) 197 112, 54 710 125,
1465 633 506, 245 443 b) 211 687, 93000, 3580 695, 10 000 15. 3) 75 456 b) 93 560 ¢)
9990 d) 139 321 16. 140 mm 17. 34 € 18, 2 432 19, 37 900 20. 5 667 kg 21. 71 429,
232 519, 1 909 526, 1 100 197 22. 6 295 €

Odcitanie prirodzenych cisel

1.2) 40, 30,30 b) 77, 10, 70 c) 44, 40, 20 2. 3) 34, 77, 28 b) 28, 29, 48 ¢) 27, 38, 36
3. a) 54, 223, 188 b) 238, 219, 287 ¢) 313, 190, 284 4. a) 2 054, 523, 4 298 b) 1 738§,
5 199, 287 c) 2 520, 890, 4 094 5. a) 6 174, 12 623 b) 54 238, 5 019 ¢) 10 588, 42 291
6. a) 1 130 303, 1 007 163, 988 355 b) 1 001 898, 2 719 089, 1 495 387 7. 50 min
8. 14 000 € 9. 13 565 10. a) 18 000 000, 134 000 000 b) 209 000 000, 34 215 000
c) 3 804 000, 2 003 709 000, 400 000 11. 608, 511, 731, 1 305, 2 266, 3 261, 437
b) 1 220, 3 637, 1 903, 977, 3 889, 1302, 4 161 12. a) 6 998, 4 495, 589, 292, 1 794,
9 539, 357 b) 180, 663, 97, 3 037, 14 443, 3 698, 5 869 13. a) 32 098, 35 495, 33 479,
4 592, 34 561, 357 b) 6 081, 10 003, 73 097, 69, 12 556, 8 670 14, a) 32, 0, 28, 0, 28
b) 30, 370, 70, 30, 330 c) 4 600, ©, 10 800, 0, 4 600 15. a) 1078 353, 320 828, 958 721
b) 569 341, 1 877 022, 1 307 681 16. V jednotlivich prikladoch zhora nadol: a) 2, 2, 0, 1,
2,1;b)0,6,1;c)0,3,3, 5d)6,4, 7,5 4,6,e)8, 7,6, 4 17. a) 1250 544 b) 947 301
¢) 2 197 845 18. 60 19. 450 000 20. 72 000 21. a) 138 000 = 140 000 b) 191 000 =
190 000 c) 166 000 = 170 000 d) 222 000 = 220 000 e) 124 774 = 120 000 f) 556 000 =
560 000 ¢) 2 245000 =2 250000 22. 64 998 23. a) 60 112 b) 1 143 878 c) 1 110 300
d) 329 499 24. V pyramidach zhora nadol: a) 2 148, 1 081, 1 067, 581, 242, 147 b) 500 000,
150 000, 350 000, 300 000, 50 000, 250 000 c) 36 544, 16 544, 6 308, 10 236, 9 764,
4 249 d) 15 000 000, 11 000 000, 2 500 000, 8 000 00D, 1 000 000, 1 500 000 25.
900 + 100, 800 + 200, 500 + 400 + 100, 500 + 350 + 150, 500 + 300 + 200, 500 +
250 + 150 + 100, 450 + 400 + 150, 450 + 350 + 200, 450 + 300 + 250, 450 + 300 +
150 + 100, 450 + 250 + 200 + 100, 400 + 350 + 250, 400 + 350 + 150 + 100, 400
300 + 200 + 100, 350 + 300 + 250 + 100, 350 + 300 « 200 + 150, 300 + 250 + 200 +
150 + 100 26. a) 761, 552, 387, 336, 982 b) 3 012, 4 135, 4 123, 2 999, 598 27, a) +,
=, +b)+ + +¢)= + +d)nema rieSenie 28. a) 13 692, 899 445, 503 170 b) 400 500,
300 200, 681 679 29. a) 236, 98, 23, 150, 250, 50, 240 b) 127, 51, 848, 110, 446,
504, 982 c) 210, 135, 300, 10, 541, 465, 315 30. a) 183, 530, 184, 400, 924, 500, 500
b) 255, 610, 140, 1 330, 100, 722, 230 c) 835, 940, 120, 1 243, 600, 430, 585 31.
Po riadkoch: a) 63, 33, 40, 56, 47; 55, 62, 43, 38, 45; b) 333, 156, 245, 155, 67; 359,
418, 599, 5, 182; ¢) 1 234, 6 543, 123, 2 345, 5 432, 1 111, 3 456, 1 433, 2 567, 244
32.64577233. 820 224 34. Poriadkoch: 66 722, 34 886, 42 036, 31 836, 89 265; 51 116,
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85 683, 45 327, 40 356, 96 443; 9 965, 44 517, 24 587, 8 752, 70 317; 177 000, 87 600,
69 000, 89 400, 210 600 35. Po stipcoch: 8 345, 1 347; 10 752, 6 099; 7923, 10 268 36.
154 654 37. a) 13, 44, 33, 101 b) 37, 156, 39,90 ¢c) 2, 168, 5, 132 38. a),c), d) 39. 18 €
40. a) Janka md 3675, Martina mé 2 767 a Zuzka mé 3 906. b) Martina ¢) Eervene| d) 10 348
41. 6:42 42. 341 43. 7 842 €, 0 407 € viac 44. Filip ma 29 rokov, Simon ma 24 rokov
a Dano ma 43 rokov. Chlapci maji spolu 178 rokov.

Stcin prirodzenych cisel

1. a) 40, 130, 200, 252 b) 86, 365, 180, 385 c) 24, 80, 70, 368 d) 306, 45, 525, 490 2. a)
560, 700, 2 050, 4 452 b) 1 486, 3 865, 2 430, 3 605 c) 914, 2 360, 700, 3 680 d) 1072,
1845, 6090, 1 450 3. a) 168 = 170, 228 = 230, 594 = 590, 301 = 300 b) 325=330, 72 =+
70, 320= 320, 288 = 290 ¢) 512 = 510, 387 = 390, 378 = 380, 165 = 170 d) 174 = 170, 195
= 200, 175 = 180, 90 = 90 4. Po stipcoch: 54 000, 630 000, 40 000, 2 500 000; 65 000,
45 000, 760 000, 180 000; 45 000, &0 000, 7 000 000, 4 000 000; zelené 3, cervené 3 5.
Po riadkoch: 45 600, 4 560, 4 560 000, 456 000, 45 600 000; 798 700, 79 870, 79 870 000,
7987 000, 798 700 000; 4 300, 430, 430 000, 43 000, 4 300 000; 4 321 500, 432 150,
432 150 000, 43 215000, 4 321 500 000 6. 3 200, 70, 10000 7. a) 1641 024 b) 4 592 592
c) 4958 620d) 117 176 725 8. a) 2916, 3983, 4 869, 5 382 b) 3825, 5 355, 5 877, 2 190
t) 1 665, 2 664, 1 414, 3 996 d) 6 132, 2 262, 2 709, 4 578 9. Po stipcoch: 478, 3 920,
3924;1 518, 3232, 1 998; 2 156, 4 932, 3 820; 3 545, 5 409, 1 998; usporiadanie; 478 <
1518<1998=1998<2156<3232<3545<3820<3920<3924<4932<5409
10. a) 22 104, 35 256, 17 017 b) 32 598, 19 072, 8 418 c¢) 6 880, 25 990, 18 002
d) 55 917, 14 144, 23 144 11, a) 291 771, 129 651, 20 978 b) 161 315, 488 952,
167 692 c) 987 456, 1 613 700, 4 248 363 d) 8 641 969, 19 880 515, 48 803 640
12. Po stipcoch: 227 192, 1 173 505; 688 887, 81 872; 60 045, 192 036; 299 997,
108 908; usporiadanie; 1 173 505 > 688 887 > 299 997 > 227 192 > 192 036 >
108 908 > 81 872 > 60 045; wsledky sa odliSujd o 1 113 460 13. a) 432, 144, 180,
150 b) 864, 1 008, 1 440, 756 c) 720, 840, 560, 1 440 14. a) 600, 800, 1 000, 1 800
b) 3 000, 1 600, 900, 2 500 c) 200, 1 800, 2 400, 2 800 d) 1 200, 3 500, 1 500, 210
15.a) 345,2924, 1 105b) 1 728, 1 408, 234 ¢) 1 452, 1 815, 1 936 d) 3 600, 645, 1 408
16. a) 6 000, 8 000, 10 000, 18 000 b) 30 000, 16 000, 9 000, 25 000 ¢) 2 000,
18 000, 24 000, 28 D00 d) 12 000, 35 000, 15 000, 21 000 17. a) 1 B45, 29 584,
11 440, 36 000 b) 8 928, 14 124, 4 232, 3 707 ¢) 13 332, 17 215, 19 536, § 308
d) 6 525, 11 008, 23 985, 11 660 18. a) 20 880, 14 000, 63 600, 223 200, 2 400, 24 500,
4 000, 16 200, 2 400 b) 32 000, 11 200, 11 700, 12 500, 6 000, 10 500, 16 800, 5 400,
8 400 19. a) 215 166, 114 573, 246 036, 329 715, 489 243, 21 630 b) 24 766, 226 626,
170 910, 390 870, 31 720, 182 484 20. a) 2 203 816, 371 863, 2 978 976, 4 533 855,
3638943, 821 000 b) 436 866, 3 413 226, 3087 210, 6 103 370, 913 520, 1 826 484 21. a)
81 776 816, 34 045 163, 269 786 976, 97 926 855 b) 16 727 966, 117 749 826, 387 267 210,
635 345 370 ¢c) 382 606 743, 176 650 525, 99 136 520, 1 803 915294 22. 439 262 075 km
23. a) 2 423 520, 287 760 b) 457 800, 931 500 c) 376 895, 492 501 24. a) 5, 1 200, 5,5
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b) 60,2,5, 3¢) 5, 2178, 2,625, 18 26. a) ano b) nie c) ano d) nie 27. 1 376 28. 108 000
29. 253 km 30. 27 kg 31. Na druhy zdhon vysadili 0 3 ruze viac. 32, 425 € 33. 48
34. 30 35. Za tyiden (7 dni) 168 €, za mesiac (30 dni) 720 €, za rok (365 dni) 8 760 €.
36. 1059 € 37. 1651 kg 38. 1776, 3 968, 9 546 39. 90 m

Podiel prirodzenych isel

1.3)6,9,9b) 2,8 5¢) 6, 4, 44d)5, 8 6 2. a) 48, 90, 60 b) 24, 76, 105 c) 61, 40
V. 3, 229 d) 25, 108, 51 3. a) 195, 623 zv. 4,564 zv. 5 b) 1 402 zv. 2, 2 554 wv. 2,
6540 c) 627 zv. 2, 389, 496 av. 2 d) 431, 2 673, 341 zv. 7 4. a) 6 010, 17 213, 20 112
b) 3011, 3 100, 8 544 &v. 4 ¢) 7 010, 5 110, 6 110d) 12 011, 8 100, 9 015 5. a) 8 766 wv. 3,
5957, 10 564 v. 5 b) 3 405, 25 554 2v. 2, 96 440 c) 109 377 av. 2, 35 389, 27 996 2v. 2
d) 14431, 11178, 34 3d1 v. 7 6. 23) 16,8, 11b) 2,23, 11¢) 3,5, 44d) 10, 7,22 7. a) 42,
15,34 b) 13, 18,25¢) 9,6, 15d) 65, 3,24 8. a) 16 zv. 13, 12 2v. 30, 9 2v. 46 b) 39 v, 18,
Hav. 4,15 23¢)17v. 15,12 2v. 18, 102v. 1 d) Bav. 1, 132v. 29,5 2v. B8 9. 3) 130 zv.
9, 115 2v. 56, 66 2v. 52 b) 564 2v. 8, 187 2v. 2, 58 v. 57 ¢) 157 zv. 12, 290 2v. 10, 245 2v. 6
d) 79 zv. 20, 158 zv. 54, 314 zv. 9 10. a) 259, 458, 666 b) 667, 630, 1 685 av. 6 ¢) 6 541,
10 023, 9 898 d) 58, 908, 101 11. 7512, 2625 €, 1 575 € 13. 5 300 km, 1 325 litrov
14. 369, 370,371 15. 4

Poradie pottovych operacii

1. a) 4 435, 3 066, 5 655, 6 545 b) 669, 1 101, 744, 133 2. a) 50, 12, 62 b) 20, 0, 111
c) 5, 60, 90 3. a) 643, 584, 17, 646 b) 95, 52, 152, 46 ¢) 267, 171, 103, 21 4. a) 260, 72,
1225, 192 b) 918, 4 355, 4674, 31 236 c) 5 160, 640, 28 620, 7 007 5. a) 620, 126, 440,
1920 b) 837, 638, 266 220, 4 000 6. a) 850, 1 690, 850 b) 4 900, 3 496, 4 900 ¢) 3 464,
3464, 1392 7. 3) dno b) dno c) ano d) nie e) ano 8. a) 30, 1 320, 55, 700, 100 000 9. a) 1,
131, 24 b) 22, 67, 27 c) 31, 560, 64 10. a) 96, 187, 458, 456, 399 b) 24, 192, 79, 135, 435
c) 505, 634, 383, 537, 111 11, a) 368, 566, 946, 932 b) 104, 543, 141, 1 950 ¢) 1 590,
1677, 6 420, 577 12. a) 86, 106, 958, 15, 129, 63 b) 90, 216, 420, 8, 141, 23 13. a)
53 985, 53 985, 0, 0 b) 0, 780, 115, 230 14. a) 148, 908, 185, 10, 0, 4; usporiadanie: 908
>185> 148> 10> 4 >0 b) 751, 98, 865, 765, 4 107, 1 500; usporiadanie: 4 107 > 1 500
> 865 > 765 > 751 > 98 15. a) 12, 10, 66, 315, 1, 1 453; usporiadanie: 1< 10< 12 <66 <
315<1453Db) 8, 8,9, 48, 10, 8 169; usporiadanie: 8 =8 <9< 10<48 <8 169 16. a) 119,
283, 897, 539, 4, 2 900; rozdiel 2 896 b) 1 134, 189, 6 680, 1 378, 3 276, 1 855; rozdiel
6 491 17. a) 4, 16, 8, 140 b) 3, 5, 8, 100 18. a) 440, 110, 440, 110, 200 b) 53, 159, 53,
53, 53 19. a) 430, 430, 430, 423 b) 300, 300, 325, 300 20. a) 3 608 b) 10 234 c) 50 000
d) 299 995 e) 10 400 21. 172822, 11023.50024. 192025. 1030-14 .32+ 16.
24=96626.4927.7028.332 29.946t30.9 31. 590 32.2233.5 34. 30 35. 26
36.1337.a)6b) 11,13,17,19¢)3d) 2, 4,838.11
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Geometria

Zaklady rysovania

3. a) PA, PB, PQ, AB, AQ, BQ b) polpriamky PA, AB, BQ, (B, BA, AP 6. Oznacené rozne
polpriamky sl DE, ER, RD, ED. Polpriamky DE a ED su rozne polpriamky. Majd spoloénd Gsecku
DE. 7. |KL| = 37 mm, |LM] =53 mm, | KM| = 90 mm 8. |AE| = 10 cm, |AD| =9 cm,
|BE| =8¢m, |BD| = Tcm, |AC| =6cm, |CE| =4cm, |BC| =4cm, |CD] =3cm, |AB|
=2¢m, |DE| =1cm 10. 13cm 11. 3 12. 6 dseciek 13. 11 cm

Kolmice a rovnobeiky
1. a) roznobeiné b) roznobeiné c) roznobeiné d) rovnobeZné e) roznobeiné f) roznobeiné 11.
s kolmé 13. Priamka a je totoZnd s priamkou b.

Kruinica

2. Stred je v bade L 3. V3elky zvolené body palria krudnici k. 4. bod X neexisluje 5. | FS| =
Gem, |[KD| =6cm, |FK| =6cm, |FD| =104 mm, | SD| = 6.cm 6. 2 7. sistredné kruznice
8. trojuholnik 9. stvoruholnik

Os usecky
1. b) si kolmé c) |OS| = 4 cm, |SA| = 4 cm d) os Gsecky OA 2. |KB| = |BL|
3. Wznaceny bad mé od bodu T rovnakl vzdialenost ako od bodu R. 4. |AS| = |BS| =29 mm

Trojuholnik
5. Trojuholniky d), e) sa nedaji zostrojif. 6. a) nie b) nie c) ano d) ano e) nie f) nie
11. |AB| = |BC| = |AC| = 4 c¢m 12. 50 mm, 45 mm, 40 mm

Stvorec a obdlznik

3.a)PRalS,RSaPTb)PRaRS,RSaST,STalP, TPaPR 4. 260 mm5. |DS| = |DP|
= |DQ] = |DR| = 49 mm 6. 12 réznych rieSeni 8. | EG| = |FH| = 86 mm 11. 18 cm 12.
|AB| = |CD| =8cm, |BC| = |DA| = 102 mm 13. |MN| = |NO| = | OP] = | PM| =42 mm

Premena jednotiek

1. 340 cm, 15 cm, 300 cm, 300 cm, 6 600 cm, 40 cm, 700 ¢cm, 6 000 cm 2. 3000 m, 6 m,
5m,im, 7m, 6m, 6m3.a)7000m, 15000 m, 3250 m, 20 m, 20 m, 4 m b) 60 mm,
290 mm, 2 000 mm, 600 mm, 127 mm c) 200 cm, 800 ¢m, 50 em, 31 cm, 315 em, 409 cm,
258 cm 4. a) 4 200 000 cm, 145 km, 130 cm, 8 500 mm b) 260 cm, 43 m, 26 300 mm,
19 000 000 mm c) 12 000 m, 4 m, 60 000 dm, 2 km 8. a) 6 km, 300 cm, 1 360 mm, 4 m,
6 dm b} 5m, 12 dm, 340 cm, 75 000 mm, 20 cm ¢) 27 km, 13 000 m, 18 dm, 47 m, 800 m
6.3)34cmb) 8000 cm=800dm =80 mc) 7 dmd) 15000 cm = 1 500 dm =~ 150 m e)
15mN6emg) 200dm=20mh)5dm 7. 1 km = 1 000 m = 10 000 dm = 100 000 cm =
1 000 000 mm; 8 km = 8 000 m = 80 000 dm = 800 000 c¢m = 8 000 000 mm; 4 km = 4 000 m
= 40 000 dm = 400 000 cm = 4 000 000 mm; 6 km = 6 000 m = &0 000 dm = 600 000 cm =
6 000 000 mm; 2 km= 2 000 m =20 000 dm = 200 000 cm =2 000 000 mm; 7 km=7 000 m
=70 000 dm = 700 000 cm = 7 000 00O mm 8. a) 104 dm, 3 000 m, 7 dm b) 10 600 mm,
602 m, 67 cm 9. a) 103 km b) 22 m 10. 54 km 11. 300 mm, 120 mm, 50 mm, 30 mm
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12. diZka 270 cm = 2 700 mm, $irka 610 cm = 6 100 mm, vSka 1 220 ¢m = 12 200 mm
13. model C alebo model D 14. a) Karol, Katka b) Oliver, Katka c) Karol 15. kvietkovana
alebo StvorCekova

Obvod §tvorca, obdiznika, trojuholnika

1. 172 mm 2. 20 ¢m 3. 384 dm 4. 28 cm 5. a) 216 mm b) 304 ¢m ¢) 32 dm d) 24 m
6.3) 10 mmb) 60 dmc) 12 m d) 300 mm 7. a) 18 cm b) 260 mm c) 26 dm 8. 6 m
9.3)15¢m b) 23 dm ¢) 39 mm d) 45 m 10, a) 13 ¢m b) 120 mm ¢) 150 ¢m 11. a) dno
b) nie c) nie d) ano €) nie 12, 118 m 13.40m 14. 18m15.1ma9m 2madm 3 m
aim4matm 5ma3m (Stvorec je Specialny pripad obdiZnika) 16. 4 m 17, 250 cm
18. 300 dm 19. 8 cm 20. pribline 430 krokov 21. 118 m 22. basketbalové o 34 m
23.132m24.8dm 25.120cm 26. a) 540 mb) 480 m 27. 68 m28. B0mm 29. 0 32 ¢m
30. 0 160 dm 31. 0 32 m 32. Styrikrat 33. dvakrat

Obsah $tvorca a obdlinika

1.2)25b) 90 000¢c) 4d) 350 000€) 750 2. a) 1 b) I1mc) 16d) 25 m' e) mm? ) 5 m
3. 8) 25 cm? b) 49 m? ¢) 529 mm* 4. na zahon na mrkvu; 13 kg 5. 0 15 cm’ 6. a) 24 m’
b) 276 cm’ ¢) 360 dm’ 7. 108 m? 8. 4 9. a) 72 m’ b) 72 m? ¢} 360 m*

Aplikacne ulohy

1. b) najwy3sia 27, 3., najnizsia 20, 3.¢) 14. 3.223. 3,,19. 3. 2 24. 3. d) 14. 3, 16. 3,
17.3,18.3,20. 3, 2. 3,, 23. 3. ) 15. 3., 25. 3., 26. 3. 21. 3. N 14 °C & 2 dnl
2. b) april ¢) september a maj d) 31,5 e) 0 25 1) april, oktéber, marec g) 0 10 3. a) 35 b) b4 )
86 d) 14 4. a) figowych b) 50 c) 475 d) 250 e) o 20 f) figovy, karamelovy a marhulovy, jahodovy
a visnowy, citrdnovy, vanilkowy, cokoladowy, Ceresnovy, s vitaminmi g) $ vitaminmi, cereSnowy,
cokoladovy, vanilkowy h) figowy 1) dno 5. b) pracku c) mikrovinku, susicku d) 2 e) 4 6. 3) 6 b)
15c)31d) 5e) 3f) 21 g) 4 h) 601) 39 7. a) v Siestich b) 2008 c) 2004 a 2015 d) 350 8. 11
9.310. 1A-28-3C, 1A-2C-3B, 1B-2A-3C, 1B-2C-3A, 1C-2A-3B, 1C-2B-3A11. 7

Zhodneé zobrazenia

Stredova simernost

1. b) JAS| =2 em ¢) |AS| = |A'S] 2. ¢) |KS| = |K'S|, |LS]| = |L'S], |KL|
= |K'L'| 3. a) Staci zostrojif obrazy bodov X a Y a spojit ich. ¢) |XY] = |X'T|
4. b) =, = = = 5. a) Staci zostrojit obrazy vrcholov A, B a C. Vzniknuté body 50 vicholmi
obrazu trojuholnika ABC. 6. b) rovnakj 8. a) &no b) nie c) dno d) nie €} &no f) dno
9. a) Staci zostrojif obraz bodu S, ktory bude stredom obrazu kruznice k. Polomer zobrazenej
kruZnice bude 54 mm. c) si romaké 10. a) C b) D ¢) A d) 8 11. Existuje bod roviny, Ze
v stredovej simernosti podla tohto bodu je Gtvar obrazom samého seba. 12. Usetka, Stvorec,
obdiznik, kruimica 13. a) v strede usecky KL b) v priesecniku uhlopriecok ¢) nema stred
simemosti d) v prieseCniku uhlopriecok e) v bode S 14. H, L N, 0, S, X, Z 15. § je stred
Usetky XX' 16. S je stred secky AA" 17. dno 18. a) £ b) I ¢) s navzajom vzerom a obrazom
v stredovej simemosti podia bodu S 19. a) @no b) ano c) nie d) nie ) nie f) ano 20. je, nie je, je
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Osova sumernost

1. b) 3 cmc) |Ae| = |Ao| 2.c) |Kpl = |Kpl, |KX] = |KX], |KY| = |KY|
3. a) Stadi zostrojit obrazy bodov P a R a spojif ich. ¢) |PR] = |P'R’| 4. b) vietky body
usecky SA ¢) | 0S| = |0'S’] =6 ¢cm, |SA| = |SA'| =5 ¢em, |AO| = |A'O'] = 3 cm
5. a) Staci zostroji{ obrazy vrcholov A, B, C a D. Vmiknuté body sd vrcholmi obrazu
obdlinika ABCD. b) 5 ¢m a 3 cm ¢) K a L 7. a) stadi prenies{ sired kruinice 8. Existuje
priamka, Ze v osovej simemosti podia tejto priamky je Gtvar obrazom samého seba.
9. usecka, Storec, obdlinik, kruinica, rovnoramenny a rownostranny trojuholnik
10.3) 2b)4c)1d) 1¢e)21) nekonecne vefa 11. A, B, C,D, EH, LM O, T, U, V, W,
X, ¥Y12.3)Ab)Dc) Bd) S e) do stredu dsecky AD 13.a) Rb) Pc) Td) Se) X 1) do
stredu Gsecky RS ) V 14. a) 35 mm 15. b) 6 16. 2) ano b) nie ¢) ano d) nie e) ano ) dno
17. a)dno b) e c) ano 19. ap .- I, 10 - V., IV.-V.b) .- M., ).- V. 20. a) h -1, |-m, h-m,
n-ob)h-1,1-mh-m,n-021.8)c)f) 22.a)b) c)d) e) g) 23. 5 24, v stredovej simemosti

Praca s peniazmi

1. Ceské koruna, Rubel, Ley, Euro 2. 5 €, 10 €, 20 €, 50 €, 100 €, 200 €, 500 €, 1¢, 2,
5¢,10¢,20c,50c,1€,2€3.1€50c,150€,174.a)2b)5¢) 10d) 20e) 50f) 100
5.a)4,5 6b) 10, 30, 40 ¢) 12, 57,67 d) 50, 89, 98 6. 3) 1 406, 3 241, 394 b) 447, 1608,
552 c) 736, 1898, 999d) 1550,5432,1507.a) 1€25¢, 4€77¢c,5€60cb) 23 €52¢c,
45€40¢,32€0cc)54€70¢,33€33¢,43€70cd) 101 €6¢, 123€80¢, 205€60¢
8.3)1€46¢,3€24¢,5€64cb)5€43¢,5€55¢,9€8TcC)d€Tc,6€8¢,H5€2¢
d)15€,54 €32, 102€9.7€98¢10.510€ 11.5€50c12.1€70c 13.3) 1,50€,
290 € b) 580 €, 280€c)270€ 11 € 14, a) 10,20 € 9,20 € b) 9,30 €, 840 €
¢)7€,410€15.2)090€,510€,0,31€,214€b)4,80€,6,11 €,6,41 €,8,80€¢) 550€,
930 €, 11 € 0,86 € 16. 3) 2,06 €, 1350 €, 13,44 € 50,66 € b) 27 €, 8,59 €, 21,84 €,
7025€c) 8940 €, 4795€,54,18€ 17.3€77¢ 18.2€1¢ 19.90¢ 20. 39982 €
21.3)2€60¢c,80c,71€20ch)3€5€65¢,93€40¢cc)5€10¢,2€45¢, 11€
10c22.3) 140 €,340 €840 € 030€Dhb)585 € 280 € 920¢€, 1,10 €c) 1,60 €,
9,30 €, 17,60 €, 0,40 € 23. 2) 0,31 €, 0,50 €, 16,53 €, 3,60 € b) 5,30 €, 5,50 €, 7,60 €,
5,70 € ¢) 0,44 €, 2,40 €, 1,23 €, 5,67 € 24. a) Musel zaplatil va¢Sou bankovkou. by 4,41 €
c) 14,41 € d) 44,41 € ¢) 94,41 € 25. 8 € 26. 45 € 27. 0,60 € - 60 ¢ 28. 515 €
29.2)8€, 18€,42€D) 10,06 €, 12,36 €, 18,48€¢) 17 €, 38,70 €, 14,40 € 30.2) 120 €,
940 €, 170 €, 560€b) 324 €30¢, 281 €20¢,432€ 20¢, 1013 €40 cc) 34,30 €, 27,80 €,
43€,68,70€31.3)7,20€,4480€,1530€,3760€D0)6,40 € 22 €, 1080 € 1950 €
)13,72€,13,90€,38,70€,17,61€32.3)82€,54€,47T€,96 € b) 2548 €, 4242 €, 3131 €,
253 €c) 62 130 €, 37 280 €, 37 330 €, 4 870 € 33. 3) 133,60 € b) 526,80 €, ¢) 521,70 €
d) 11 993 € 34. a) 460,64 € b) 99,08 € c) 41,72 € d) 253,16 € 35. 6 36. v druhom,
usetrime 39 € 37. 60 € 38. 163 €39.609000€40.740€41.220€42. 143.75¢
44. 60 c 45. 37 ¢ 46. 52,50 €
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Rady cisla
b a
A c B
%\ Obvod trojuholnika
= A T ; e
X258 | L 2 =
A g 2 %‘ﬁg 5 o=a+b+c
ESS 2338 a
a a
Trojuholnik ||
V trojuholniku ABC lez -
strana a oproti vrcholu A.
Obvod stvorca
&
o=4-a
b a Obsah stvorca
S=a-a
A C B
a
Trojuholnikova nerovnost [
Trojuholnik sa da zostrojif, ak b T T T 1 |b
sti¢et dlzok dvoch kratsich stran T
je vacsi ako najdlhsia strana. a
Obvod obdlznika
Premena jednotiek dizky O=2:-a+2:b
-1000 -10 -10 -10 =9 .
P o e 0=2-(a+b)
kT deSJCT_/mm Obsah obdfznika
: 1000 10 :10 :10 S=a-b
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